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TOLNAI TÖRTÉNETEK: 
LÁNGLOVAGOK A MÚLTBÓL 
Az önkéntes tűzoltó
egyesület megalakulása 

AZ ÚJ PET-PALACKOKAT
NEM SZABAD ÖSSZENYOMNI
Júliusban kezdi a MOHU 
a göngyöleg visszaváltást 3

HOLTÁG-ÁLLAPOTFELMÉRÉS
SZONÁRRAL, DRÓNNAL
Az iszapréteg átlagos
vastagsága hetven centi 197

Átadták a városi kitüntetéseket 

Ellenzéki polgármester, FIDESZ többség

Hatszáz évvel ezelőtt lett először 
város Tolna. A település évszázado-
kon átívelő múltját és sikeres jelenét 
ünnepelték május 25-én. A város 
napja alkalmából átadták a helyi 
kitüntetéseket is. 

Idén hat helyi elismerést adtak át. Az Év 
vállalkozója díjat az Interplus K� . kapta. 

Az elismerést Horváth Péter, a cég logiszti-
kai vezetője vette át Appelsho� er Ágnes 
polgármestertől. Az Év Tolnai Civil Szer-
vezete elismerésben a Tolnai Szenthá-
romság Szobor Felújításáért Alapítvány 
részesült, a díjat dr. Saramó Márta alapító 
és Rózsa László, a kuratórium elnöke vette 
át. A képviselő-testület idén két új díjat is 
alapított. Az Év Civil Díját a Mözsi Nyug-

díjas Klub és a Vándorló Szépkorúak Ba-
ráti Köre érdemelte ki. A díjat Csongrádi 
Imre, illetve Zsinka János, a szervezetek 
vezetői vették át. Ugyancsak újonnan ala-
pított elismerés a Tolnai Közjóért kitünte-
tő díj. Ebben az elismerésben Wiesner 
Csaba, a Tolnai Rendőrőrs parancsnoka, 
valamint Hehl Tibor, a tolnai Családsegítő 
Központ esetmenedzsere részesült. 

(A Város Napja programjairól a 2. és a 10-11. oldalon, a kitüntetettekről a 16-17. oldalakon olvashatnak.) 

Balról Appelshoffer Ágnes, Wiesner Csaba, Csongrádi Imre, Zsinka János, Hehl Tibor, Horváth Péter, 
Kocsis Andrea (Interplus Kft.), dr. Saramó Márta és Rózsa László (Fotó: Józsa Jácint)

Lezajlottak a június 9-i önkormányzati és az európai parla-
menti választások. Tolnán a részvételi arány viszonylag magas, 
nem egészen 55 százalék volt. 

A polgármester-választás ezúttal két 
jelölt között dőlt el, szoros küzdelem-
ben, Balogh Zoltán, a Tolna Városért 

Egyesület (TVE) jelöltje javára, Berta 
Zoltán (FIDESZ-KDNP) ellenében. A 

nyolc választókerület közül hatban FIDESZ 
győzelem született.  A 4. számú szavazókör-

ben csupán 1 voks döntött, ott a kevesebb szavazatot kapó jelölt vár-
hatóan fellebbezést nyújt be a Területi Választási Bizottsághoz. 

Balogh Zoltán polgármester (TVE)
Baksainé Kenessei Éva (FIDESZ-KDNP)
Babos Béla (FIDESZ-KDNP)
Kovács Alexandra (FIDESZ-KDNP)
Lenge Petra (TVE)
Herczig Lászlóné (FIDESZ-KDNP)
Kiss-Kurz Evelin (FIDESZ-KDNP) 
Koncz Jánosné (FIDESZ-KDNP)
Kompenzációs listáról: 
Herczig Zoltán (TVE)
Dr. Rubics László (TVE)
Berta Zoltán (FIDESZ-KDNP)

Az új képviselő-testület tagjai (a június 10-i állás szerint):

(További részletek a választásról az 5. oldalon.) 
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– Tolna történetében akadnak 
fényes és sötét időszakok is. 
Ám a lényeg, hogy a nehézsé-
geket mindig sikerült legyűr-
ni, és a település ma, 2024-
ben is létezik. Az elmúlt bő két 
évtized pedig a város egyik 
fénykorának számít – állapí-
totta meg Appelshoffer Ágnes 
polgármester a Város Napja 
alkalmából május 25-én, a 
Lovardában rendezett ünnepi 
képviselő-testületi ülésen.  

A városvezető az idei kitünte-
tések átadása előtt mondott 
beszédében megemlékezett az 
elmúlt évek néhány fontos beru-
házásáról, megjegyezve, hogy a 
település polgárai büszkék lehet-

nek a város fejlődésére. – Gon-
dolták-e elődeink 600, vagy akár 
35 évvel ezelőtt, hogy 2024-ben 
milyen lesz a városunk? 
Gondoltunk-e a teljes szilárd 

úthálózatra, a szennyvízhálózat-
ra, a volt laktanyában a gimnázi-
umra, az idősek otthonára, a 
szállodára, a játszóházra, az 
uszodára, a sportpályára, vagy 

erre a rendezvényteremre? – 
tette fel a kérdést. Majd hozzá-
tette: mindig voltak álmaink, 
terveink, ahogy szorgalmas 
kezek, szilárd hit és akarat is. Ma 
is kellenek a szemünk előtt lebe-
gő célok, amelyeket meg aka-
runk valósítani, mert ez ad ma is 
erőt a nehézségek leküzdésében.

A megszokott elegáns külső-
ségek között lebonyolított ünne-
pi rendezvényen Rubányi Andrea 
előadóművész konferált. A kitün-
tetetteket idén is helyben vetített 
kisfilmekkel mutatták be. A ren-
dezvény zenei betétjeit ezúttal a 
Simply the Brass rézfúvós együt-
tes játszotta, soraiban Maul Pé-
terrel, aki tavaly az Év Tolnai Köz-
alkalmazottja díjat vehette át. 

A város vezetői és vendégek az ünnepi testületi ülésen
Fotó: Józsa Jácint

A város egyik fénykora volt
az elmúlt bő két évtized 

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja. Fe le lős ki adó: EZERNÉ DR. HUBER 
ÉVA polgármester, cím: Tol na, Hősök te re 1., tel.: 74/540-800. Hir de tés fel vé tel: STEINBACH ZSOLT, te l.: 06 30/65-03-023, 74/540-800. 
Szer kesz tő sé gi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x Nyomdai munkák: Kerényi Nyom da Kft., 7100 Szek szárd, Ep res kert u. 3. 
Te l.: 74/413-501. Felelő s vezető: Kerényi Zol tán ügy ve ze tő. Meg je lent 4750 pél dány ban.

Június 4-ét 2010-ben nyilvánította az Országgyűlés a Nemzeti Összetartozás 
Napjává, abból a célból, hogy megerősítse az anyaország és a határon túli 
magyarság közös nemzeti identitását. A tolnai megemlékezésen dr. Novothné Bán Erzsébet, a Tolnai Szent 
István Katolikus Gimnázium volt igazgatója, történelemtanár mondott beszédet. Számba vette a békeszer-
ződés megszületését befolyásoló politikai tényezőket, amelyek végül ahhoz vezettek, hogy a nemzeti 
önrendelkezés elvét nem követték a döntéshozók, helyette a nagyhatalmi érdekek érvényesültek. A diktá-

tum nyomán húzták meg a „nemzeti 
tragédiaként” is emlegetett új határ-
vonalakat, amelyek számos magyar-
lakta területet vontak a szomszédos 
államok fennhatósága alá. 

A megemlékezés részeként Ru-
bányi Anita szavalt fájdalmas hang-
vételű verseket, illetve a Kadarka-
venyigék Tamburazenekar játszott 
korabeli tánc- és katonadalokat. Az 
esemény zárásaként a jelenlévők 
koszorúkat helyeztek el a trianoni 
emlékmű előtt.                      J.J. (A szerző fotói)

Határokon felül él 
a magyar nemzet
Tolnán a Hősök terén emlékeztek meg az 

1920-as trianoni békeszerződés aláírásáról 

Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
–  Teljes körű szervizelés, 

gépjárműjavítás
–  Üzemanyag- és szívórendszer 

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
–   Automataváltó-olaj szerviz

Gear Tronic II-vel
–  Porlasztó bevizsgálás – alacsony és 

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

-vel



Először úgy volt, hogy januártól indul 
az új göngyölegvisszaváltó rendszer, 
aztán módosították a határidőt július 
1-jére. A gyártóknak a visszaváltható-
ságot (vonalkóddal, emblémával) jelölő 
palackokat, italos dobozokat kell készí-
teniük, amelyeket az automaták felis-
mernek. Tolnán a Penny, a Spar és a CBA 
illetékeseitől kértünk információt arról, 
hogyan haladnak az előkészületekkel.   

A műanyagpalackok és alumíniumdobo-
zok visszaválthatók lesznek. Még mindig 
jövő időben kell erről beszélnünk, pedig 
úgy volt, hogy januártól munkába állnak 
az automaták az üzletekben. Aztán – mivel 
az előkészítés nem volt megfelelő – féléves 
haladékot kaptak az érintettek. A kezdés új 
dátuma: július 1. Nézzünk szét, hol tart a 
folyamat most (lapzártakor, május végén), 
a város élelmiszerüzleteiben!

Tolnán a Penny áruház volt az első, ahol 
beszereltek két automatát. A cég PR-mened-
zserétől, Mészáros Barbarától kapott infor-
máció szerint akkor válik majd élessé a 
helyzet, amikor forgalomba kerülnek a spe-
ciális kóddal és logóval ellátott PET-palackok 
és alu italos dobozok. A vásárlóknak ezek 
visszaváltási díját (betétdíját) meg kell fizet-
niük, s amikor visszaviszik őket, az automa-
ták használatával visszakapják a pénzüket.  
A gyártók jelzései alapján ez már részint 

megtörtént, részint folyamatban van. A MOL 
Hulladékgazdálkodási Zrt. (MOHU) által 
megbízott szakcégek telepítik és üzemelik be 
a visszaváltó automatákat, országszerte. 

A falusi kisboltok 
vásárlókat 

veszíthetnek
Természetesen a Spar is eleget tesz a jog-

szabályi előírásoknak. Kommunikációs veze-
tőjük, Maczelka Márk elmondta: tolnai üzle-
tükben régóta működik az üvegvisszaváltásra 
alkalmas gép az eladótérben, és beszerezték 
már a többutas (műanyagpalackokhoz, fém-
dobozokhoz használatos) automatát is, csak 
az egyelőre egy belső helyiségben található. 
Áthelyezésének előkészítése folyamatban 
van, s hamarosan megtörténik. 

A városban és a környező településeken 
több CBA-üzletet működtet Merkl Krisztina. 
Hangsúlyozza, hogy neki nincs négyszáz 
négyzetméteresnél nagyobb üzlete (ami a 

jogszabályban szereplő nagyság), mégis 
tervezi automaták telepítését. A határidő őt 
nem kötelezi, ezért lehet, hogy csak később 
kerülnek a visszaváltó gépek a boltjaiba; 
több, mint tíz helyre. A tárgyalásokon, 
egyeztetéseken túljutottak, a kivitelezések 
is hamarosan megkezdődnek. Fontosnak 
tartja, hogy a falusiak ne jöjjenek be a 
városba palackot visszaváltani, mert akkor 
bevásárolni is itt fognak, vagyis a helyi 
kisboltok vásárlókat veszíthetnek.      Wessely
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A visszaváltandó PET-palackot 
nem kell összenyomni

A kisboltoknak lehetőség, a nagyoknak kötelezettség az automaták telepítése

A Penny volt az első üzlet Tolnán, ahová beszerelték a göngyölegvisszaváltó automatákat
A szerző fotója

Embléma jelzi a  
visszaválthatóságot
Részletes helyzetelemzést ad a göngyöleg-
visszaváltásról Viola Szabolcs, a Tolna 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 
elnökségi tagja. Július 1-től lesz kötelező a 
négyszáz négyzetméternél nagyobb eladó-
területű élelmiszerüzletekben a betétdíjas 
műanyag, üveg és alumínium göngyöleg 
visszavétele. Lehet kérni ennél kisebb üzle-
tekbe is automatát, de arról a MOHU dönt, 
hogy hova tud még ilyet biztosítani. A visz-
szaváltás vonalkód segítségével történik, s 
a terméken egy embléma is jelzi a vissza-
válthatóságot. A vonalkódnak sértetlennek 
kell lenni, tehát a PET-palack összenyomá-
sa, összegyűrése nem ajánlott. 

Ezer fő felett kötelező 
Az ezer fő alatti településeken nincs automa-
tatelepítési kötelezettség. Az ezer fő feletti 
lélekszámúaknál kötelező, hogy legyen lega-
lább egy gyűjtőpont. Ha senki nem vállalja, 
kijelölhetnek egy üzletet erre a feladatra, 
amit kétféleképpen lehet ellátni. Vagy működ-
tetnek egy automatát, vagy az üzletben gyűj-
tik a visszaváltott göngyöleget, és heti, kéthe-
ti rendszerességgel érkezik egy MOHU-s 
teherautó, ami elszállítja.  
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Tavaly is jól gazdálkodott a város
Az önkormányzat  2023. évi zárszámadását is elfogadta a 
képviselő-testület a május 30-án rendezett ülésen.

l Átfogó értékelés készült a gyermekjóléti 
és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról, 
amit az önkormányzat a Család- és 
Gyermekjóléti Központ, Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálat, továbbá a jegyző gyer-
mekvédelmi és gyámhatósági tevékenysé-
ge, valamint a gyermekek napközbeni ellá-
tása (önkormányzati és nem önkormány-
zati szervek) révén biztosított. A testület 
elfogadta a beszámolót. Baksainé Kenessei 
Éva, a humán bizottság nevében megkö-
szönte a Családsegítő Központ emberfelet-
ti munkáját. Appelshoffer Ágnes polgár-
mester azt kívánta az intézménynek, hogy 
minél kevesebb munkája legyen. 

l Elfogadták az önkormányzat elmúlt évi 
ellenőrzési jelentését a képviselők. 

l A Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal 
2023. évi munkájáról is készült egy beszá-
moló, amit ugyancsak elfogadott a testület. 

l A THELENA Városi Szolgáltató Kft. 
2023. évi beszámolójára szintén rábólintot-
tak a képviselők. A polgármester megkö-
szönte a kft. rengeteg munkáját, ami a 
város működtetéséhez elengedhetetlen.  

l Döntöttek a Wosinsky Mór Óvo- 
da 2024/2025-ös nevelési évének indításá-
ról. Hasonlóan a mostani nevelési évhez, a 
következőben is 16 óvodai csoport indítá-
sát engedélyezi a testület. Elképzelhető, 
hogy a Paks II. beruházással összefüggés-
ben orosz családok költöznek Tolnára. 
Herczig Lászlóné képviselő úgy vélte, nem 
lesz egyszerű, ha majd megérkeznek az 
orosz gyerekek a tolnai óvodákba. Mint 
mondta, erre fel kell majd készülni.

l A Tolna Város Német Nemzetiségi 
Önkormányzata 2023. évi tevékenységéről 
szóló beszámolót tudomásul vették a dön-
téshozók. A polgármester szerint a német 
önkormányzat igen aktív, szerteágazó tevé-
kenységet folytat. 

l Némethné Szüts Melitta, a Wosinsky Mór 
Óvoda igazgatójának megbízása idén szep-
temberben lejár, így gondoskodni kell a 
következő vezető megbízásáról. A törvény 
alapján új vezető kinevezéséhez pályázatot 
kell kiírni. Ugyanakkor a jogszabály lehető-
séget ad arra is, hogy a pályázatot mellőz-
zék, abban az esetben, ha már a második 
igazgatói ciklusról van szó, és ha az igazgató 
újabb megbízásával a fenntartó (az önkor-
mányzat) és a nevelőtestület is egyetért.  
A testület úgy döntött, hogy pályázati eljá-

rás lefolytatása nélkül kívánja újra megbíz-
ni a jelenlegi igazgatót, A következő testü-
leti ülésre kikérik az óvoda nevelőtestületé-
nek véleményét Némethné Szüts Melitta 
megbízásával kapcsolatban.
 
l Jóváhagyta a testület a bölcsődei, óvodai és 
iskolai gyermekétkeztetés biztosítása érdeké-
ben kiírandó közbeszerzési eljárás hirdetmé-
nyét és a kapcsolódó dokumentumokat. 

l Több ok miatt is szükség van az önkor-
mányzat bérlakás rendeletének módosításá-
ra, aminek előkészítéséről döntés született. A 
témáról hosszan tárgyaltak a képviselők. A 
dilemmát az okozza, hogy vannak olyan bér-
lők, akik milliós nagyságrendű, behajthatat-
lan lakbérhátralékot halmoztak fel, az évek 
során teljesen tönkretették, lelakták az ingat-
lanjukat, és nem is hajlandóak kiköltözni az 
önkormányzati bérlakásból. Ugyanakkor 
számos tisztességes, nehéz sorsú család szá-
mára nagyon fontos lenne, hogy legyenek 
használható önkormányzati bérlakások. 

A testület végül előzetesen döntött arról, 
hogy a Bajcsy-Zs. u. 19. sz. alatti ingatlan-
ban lévő – jelenleg rendeleti szabályozás-
ban nem szereplő – lakás szükséglakás 
legyen, a Bajcsy-Zs. 19. szám alatti ingat-
lanban levő jelenlegi szükséglakást pedig 
szociális bérlakássá minősítsék át. 
Döntöttek arról is, hogy a Bajcsy-Zs. u. 19. 
sz. alatti ingatlant fel kívánják újítani. 

A Festetich u. 128. sz. alatti ingatlanban 
lévő üres, lakhatásra nem alkalmas helyisé-
get törlik a bérlakások sorából. A Lehel u. 
35. sz. alatti ingatlant piaci alapon fogják 
hasznosítani, felújítás után. Emellett meg-
határozták a rászorult pályázók esetében 
alkalmazandó jövedelemhatárokat.

l Ugyancsak viszonylag hosszabban tár-
gyalták a Tolna Árpád utca 3. sz. alatti, 
mintegy 24 négyzetméteres bérlakás felújí-
tását. A munkára a Thelena Kft. korábban 
7,8 milliós előzetes árajánlatot adott. Az 
önkormányzat ezután újabb árajánlatokat 
kért be, amelyek közül a legolcsóbb is 
mintegy 17 millió forint volt. 

A testület úgy döntött, hogy ez utóbbi 
pályázati eljárást eredménytelennek minő-
sítik. A Thelena Kft-től pedig az ingatlan 
lakhatóvá tételéhez legszükségesebb mun-
kákra kérnek ajánlatot. 

Arról is döntöttek, hogy pályázatot írnak ki 
a bérlő halála miatt megüresedett Tolna, Jókai 
u. 6. szám alatti önkormányzati ingatlan szo-
ciális helyzet alapján történő bérbeadására.

l A budapesti Mikroline Kft.-vel köt szer-
ződést a város a Rozmájer utcában szilárd 
burkolatú út létesítéséhez szükséges engedé-
lyezési tervdokumentáció és költségbecslés 
ellkészítésére. Ez a cég adta a legkedvezőbb, 
bruttó 2,413 millió forintos ajánlatot.

l A város közvilágítási hálózata hiányzó 
elemeinek – tervezéshez és engedélyezés-
hez nem kötött – pótlását a Köz-Meg-Vill 
Kft. végezheti, mivel ez a cég adta a legol-
csóbb ajánlatot, bruttó 2.577.808 forint 
összegben. A hálózat elemeinek engedély-
hez kötött pótlására szintén a Köz-Meg-
Vill Kft. adta a legjobb ajánlatot, bruttó 
5,03 millió forint összegben. 

l Elfogadták a 2023. évi zárszámadást. A 
város jól gazdálkodott, bevételei a költség-
vetésben tervezetthez képest magasabbak 
lettek, a kiadások pedig nem érték el a 
tervezett szintet. A 2023. évi költségvetési 
bevételek 2,308 milliárd forintot tettek ki, 
míg a kiadások 2,019 milliárdot. A büdzsé 
pozitív egyenlege 289,5 millió forint lett. A 
működési bevételek az eredeti előírányzat-
hoz képest 116,1%-ra, a működési kiadá-
sok pedig 89%-ra teljesültek. 

A tervekhez képest kiugróan magas volt a 
helyi adó-, ezen belül is az iparűzési adóbe-
vétel: az eredeti előírányzat 520 millió, a 
tényleges bevétel 748 millió forint volt. 
Jelentős bevételt hozott a lekötött pénzeszkö-
zökből származó kamat is: 76,7 millió forin-
tot. A felhalmozási bevételek 109,7 százalék-
ra, a kiadások pedig 32,5 százalékra teljesül-
tek. Az önkormányzat 2023. évi működési 
egyenlege 580,9 millió forint, a felhalmozási 
egyenlege 344,8 millió forint volt tavaly. Az 
önkormányzat tavaly év végi záró pénzkész-
lete 980,4 millió forintot tett ki. 

l Ezerné dr. Huber Éva jegyző azt kérte a 
képviselőktől, hogy a június 9-i választáso-
kat lebonyolító szavazatszámláló bizottsá-
gok, illetve a Helyi Választási Bizottság 
létszámát szükség esetén legfeljebb 2 fővel 
ki lehessen egészíteni. A plusz tagok meg-
bízási díjának finanszírozásához szükséges 
összeget az önkormányzati hivatal költség-
vetéséből átcsoportosítással fedezni lehet. 

l Appelshoffer Ágnes az ülés végén min-
denkinek mosolygós június 10-ét kívánt, 
bármi is lesz a választások eredménye. 
Mint mondta, fontos lenne, hogy a képvi-
selő-testületen belüli béke, ami jellemezte 
ezt az ötéves önkormányzati ciklust, az új 
képviselő-testületben is fennmaradjon. 
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Immár tizenharmadik alka-
lommal tartották meg a 
Nepomuki Szent János ünne-
pet Tolnán, május 10-én.

2012-ben elsőként a Városi 
Könyvtár szervezte meg újra 
ezt a szép hagyományt, a követ-
kező évben már a katolikus 
egyház is bekapcsolódott, így 
téve tejessé az egykor a Duna 
mentén élő népek oly fontos 
ünnepét városunkban, amit 
1950-ben tiltottak be. 

A Városi Könyvtár munkatár-
sai és Ravasz Csaba plébános 
között teljes volt az egyetértés az 
ünneppel kapcsolatban. Nem 
szeretett volna senki egy feszti-
vált ebből az ünnepből. A fő 
hangsúly azóta is az egyházi 
szertartáson van, idén sem volt 
ez másként. 

A szentmise végén a plébános 
úr megáldotta az intézmények, 

civil szervezetek, magánszemé-
lyek koszorúit¸majd körmenet 
indult a Duna partjára. Szokás 
szerint a gimnázium tanulóinak 
fáklyás kísérete mellett. A mint-
egy 150 fős tömeg megállt az 
Umbrai saroknál álló Nepomuki 

Szent János szobor előtt, ahol 
egy rövid könyörgést mondott 
Ravasz Csaba. Majd a vízpart 
mellett a víziszínpadig vonult a 
menet. Ott elsőként a Wosinsky 
Mór Általános Iskola alsó tago-
zatosai adták elő német nyelvű 

táncos műsorukat. Idén a Duna-
parton tartották a misztériumjá-
tékot is. A gimnázium tanulói-
nak előadásában hallhatta a 
nagyszámú közönség Nepomuki 
Szent János legendáját. 

Ezután következett a koszo-
rúeresztés. Fáklyások sorfala 
között, az Il Silentio hangjaira 
sétált a bárkára, aki koszorút 
vagy virágot akart a vízre ereszte-
ni a hajósok, halászok és a tolnai 
Dunában vízbe fúltak emlékére. 

A program végén, a hagyo-
mánynak megfelelően a Városi 
Könyvtár munkatársai egy kis 
pogácsakóstolóval kedvesked-
tek a megjelenteknek. A bort 
Bajor László ajánlotta fel, a 
gyermekek gyümölcsszörpöt 
kaptak. A vidám hangulatú 
ünnepre jellemző, hogy a pol-
gárok az estébe nyúlóan marad-
tak a Duna partján anekdotáz-
va, beszélgetve.                        LJ

A bárkáról eresztették a vízbe a megszentelt virágokat, koszorúkat
Fotó: Németh István

Tűzzel vonultak a vízhez
Idén is megemlékeztek Nepomuki Szent Jánosról 

(Folytatás az 1. oldalról.) 
A választásokon német és roma nem-
zetiségi önkormányzati képviselőket is 
választottak az arra jogosultak. 

Az újonnan felálló helyi német nem-
zetiségi önkormányzat tagjai lettek:
Koncz Jánosné, Koleszár Ferencné, 
Koleszár Krisztina, Fülöp Mónika, 
Schuck-Monostori Milena Pierina

A roma nemzetiségi önkormányzat 
tagjai: Karaszi Károly, Szakács 
Mihály, Kovács Krisztina, Szakács 
Krisztina, Oláh György

Az európai parlamenti választásokon 
Tolnán a FIDESZ-KDNP 50,01%-ot ért el. 
A TISZA 26,59, az MSZP-DK-Párbeszéd 
szövetség 8,25, a Mi Hazánk 7,4, a Mo- 
mentum 2,74, az MKKP 2,21, az LMP 
0,94, a Jobbik 0,84, az MMN 0,5, a 2 RK 
0,42, a MEMO pedig 0,1 százalékot kapott. 
A vármegyei közgyűlési választásokon a 
FIDESZ-KDNP a 15 képviselői helyből 
11-et szerzett meg, kettőt a Mi Hazánk, 
egyet-egyet a DK és a Momentum. A többi 
induló párt nem szerzett mandátumot. 
Tolnai tagja is lesz a vármegyei közgyűlés-
nek, Berta Zoltán (FIDESZ) személyében. 

 A legtöbben most is a FIDESZ-re szavaztak

POLGÁRMESTER-VÁLASZTÁS
Balogh Zoltán  (TVE) 2422 szavazat 50,75%

Berta Zoltán (FIDESZ) 2350 szavazat 49,25%
Folyik a szavazatszámolás 
a 3. számú tolnai 
szavazókörben

1. körzet: 
Baksainé Kenessei Éva (FIDESZ) 51,43%, 
Dr. Rubics László (TVE) 41,6%, 
Ürmös M. Attila (Mi Hazánk) 6,97%
2. körzet
Babos Béla (FIDESZ) 49,92%
Acsádi-Ambruzs Anett (TVE) 43,28%
Görbe Ferenc (Mi Hazánk) 6,8%
3. körzet
Kovács Alexandra (FIDESZ) 46,12%
Józsa Ramóna (TVE) 35,54%
Buchmüller László (független) 16,07%
Papp Tamás (Mi Hazánk) 2,27%
4. körzet
Lenge Petra (TVE) 46,37%
Guld Csaba (FIDESZ) 46,22%
Virányi Mihály (Mi Hazánk) 7,4%

KÉPVISELŐ-VÁLASZTÁS 5. körzet
Balogh Zoltán (TVE) 52,79%
Berta Zoltán (FIDESZ) 42,08%
Csötönyi Gábor János (Mi Hazánk) 5,13%
6. körzet
Herczig Lászlóné (FIDESZ) 48,8%
Herczig Zoltán (TVE) 44,96%
László Attila (Mi Hazánk) 6,24%
7. körzet
Kiss-Kurz Evelin (FIDESZ) 53,98%
Dömény Zsuzsanna (TVE) 40,66%
Würcel Péter (Mi Hazánk) 5,36%
8. körzet
Koncz Jánosné (FIDESZ) 41,29%
Szabó Imre (független) 28,92%
Zám Gábor (TVE) 20,21%
Retek Pál (Mi Hazánk) 7,67%
Boros Antal (független) 1,92%



cánkerti Kunffy birtokon dol-
gozott, míg azokat is el nem 
zavarták. Ekkor kerültünk fel 
Pestre, a Várban kaptunk 
lakást, ezt is a Kunffy család-
nak köszönhetően. Hogy mire 
volt elég az itt töltött öt év? 
Mindenre, ami fontos. Hogy 
megtanuljam, ki vagyok, mit 
érek és hogy a duma még a 
fociban sem elég. A véresen 
komoly meccseket a kőkereszt 
alatt, a Bezerédj téri grundon 
vívtuk, a selyemgyár mögött.

Mára mindent tud a számítás-
technikáról. Ebben nőtt fel, 
amelyben, ha valaki menő volt, 
már akkor is nagy ívű pályát 
futhatott be. És sorolja a munka-
helyeit: KFKI, Könnyűipari Mi- 
nisztérium, Pénzügyminiszté-
rium, Állami Fejlesztési Bank… 
A lyukkártyától a mesterséges 
intelligenciáig. 1989 óta van saját 
cége. Személyfuvarozó. Nagy 
cégekkel, kulturális intézmé-
nyekkel áll kapcsolatban. PR 
vendégköréről csak annyit 
mond: egy Anthony Hopkins 
nem jár Pesten sárga taxival…

Hogy mi maradt neki Tol-
nából mára? Talán a halászlé, 
amit még Czakóné Vali néni 
tanított meg főzni a feleségének 
a Malom utcában.                     Ká
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Az idén is megrendezték az 
elszármazottak találkozó-
ját, amire most, május 25-én 
délelőtt, 22-en jöttek el. 
Sokan, sokfélék, akik közt 
láttam ismerős arcokat, de 
silabizáltam ki olyan nevet 
is a névsorból, akiről nem 
tudtam sokat. Ez alkalom-
mal két ilyen távolról érke-
zőt szólítottam meg. 

Lovákné Koltai Magdolna 
óvónő lett, pedig csak két hétig 
volt óvodás Tolnán. Óvónénije 
naspolyát osztott szét – meséli 
nevetve –, amely sorban neki az 
utolsó hely jutott. Nem is jött 
többet. S lám milyen az élet? A 
budapesti, Rózsák terén lévő 
ún. Brunszvik óvodában, ahol 
később munkás élete eltelt, a sor 

elejére került. Hogy mire büsz-
ke? Nem sorolta fel kitüntetése-
it, de azt igen, hogy az innen 
kikerült kicsik, sok év átlagában 

Lovákné Koltai Magdolna
Beküldött fotó

A régi kút a kertben, 
a focipálya a keresztnél

H u s z o n k é t  To l n á r ó l  e l s z á r m a z o t t  t a l á l k o z o t t 
is jobban teljesítettek, mint a 
máshonnan érkezettek. 

– Édesapám asztalos volt, az 
Árpád utca 11. szám alatt lak-
tunk, Koltai Laci és Gyuri az 
unokatestvéreim. Ez az utca, a 
Duna part, a belső iskola és a 
Mikszáth utcai nagyszülői ház 
jelentik nekem leginkább mára 
Tolnát. Amit ismerős arcok 
népesítenek be a múlt ködén át. 
Szabadi Judit, Lenkey Kati, 
Lengyel Éva, Vass Eszter, Ezer 
Anci, Lehőcz Gitta, Wunderlich 
Emma, Újvári Györgyi barát-
nők, akik közül ez utóbbi még 
ma is szállással vár, ha hazajö-
vök.  Schaffler Miska bácsi a 
Dunán, Potyondi Margit tanító 
néni a „belsőben”, na és persze 
szüleimen túl drága nagyszüle-
im, Máhr Mihály és Gánczer 
Rozália. Kis kuckó a góréban? 
Barátnőimmel itt voltunk a leg-
boldogabbak. Pestre költözé-
sünk után még vagy 10 évig itt 
nyaraltam, 16 évesen talált e 
helyt rám az első szerelem. 
Hogy mikor döntöttem el, 
hogy óvónő leszek? Nem kellett 
eldöntenem. Az öreg kút mel-
lett volt az első óvódám, és a 
vadszőlők a kerítésen az óvo-
dásaim. Belenőttem. 

*
Vágvölgyi József három 

gimnáziumban járt a négy év 
alatt. Mindenhonnan kicsap-
ták. 1968-ban volt huszonkét 
éves. Ismerjük a kort? Jampik, 
huligánok, hippik, beatzene, 
lázadás. Ne skatulyázzuk be, 
mind hathatott rá. Tudott élni. 
Neve a legtöbbünknek nem 
mond semmit, de ha azt mon-
dom, hogy Angyal Ferenc, egy-
kori tolnai postamester unoká-
ja, a nálam idősebbek rögtön 
tudják, hogy hová tartozik. 

– Rövid ideig éltem Tolnán, 
apám, mint az előző rendszer 
katonatisztje csak napszámos-
ként helyezkedhetett el. A fá- 

Vágvölgyi József
Fotó: Józsa Jácint 



Arról a legtöbb tolnai tud, 
hogy Péchy József prépost-plé-
bános hogyan nyomozta ki a 
gyakori tolnai tűzesetek eredő-
jét, és hogyan próbálta meg 
visszaszorítani azokat. Arról 
azonban már kevesen tudnak, 
hogy ő szorgalmazta a Tolnai 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
megalapítását is. 

Az 1844-es nagy tűzeset júni-
us 12-én a Posta utcában ütött 
ki, és felégette a Festetich kas-
télyt és melléképületeit, a pos-
taházat, a városházát, a volt 
ferences kolostort és templo-
mot, valamint még 180 házat. 
A tüzeket mindenki maga igye-
kezett eloltani, sőt később is, az 
újonnan fellobbant tűzfészke-
ket is egyénileg oltották. Még 
nem volt egységes tűzvédelem, 
ezért harapózhatott el ennyire a 
veszedelem. Gyakorlatilag hat 
héten át szenvedtek a település 
lakói az újonnan fellobbant 
tüzekkel. 255 károsultja volt az 
esetnek, sebesültek is voltak, 
Spoláris Mihálynak és Loridon 
Józsefnének a karja, Szauter 
Józsefnek a lába égett meg. 

Mindenki kapott 
tűzvédelmi feladatot 

A tűz után a tolnai elöljáróság 
rendelkezéseket hozott. Nem 
lehetett náddal fedni a házakat a 
városban, a háztulajdonosok 
kötelesek voltak vedret készít-
tetni, azt vörösre festeni és a 
házszámot ráírni. A városnak 
ugyan volt hat vízhordó lajtja, 
de még nyolcat kellett készíttet-
ni, amiből kettőt a viszlóháziak 
voltak kötelesek finanszírozni. 
A vízhordó eszközök meglétét 
és használhatóságát a kútbírák-

nak kellett ellenőrizni. Aki nem 
tett eleget a rendeletnek, pénz-
bírságot fizetett. 

A kádakban mindig kellett 
víznek lennie, ez is a kútbírák 
felelőssége volt. Tűzi őröket 
kellett állítani minden kútkerü-
letben. Egy fő nyáron egész 
éjjel, télen fél éjszaka, dárdák-
kal állt őrt. Tűzvészkor a temp-
lom tornyának ablakában nap-
pal vörös zászlóval, éjjel lámpá-
val kellett irányt mutatni. 

A szabók, vargák, takácsok, 
asztalosok, kádárok, festők, üve-
gesek, szíjgyártók, kötelesek, 
sütők, tímárok – legényeikkel 
együtt – feladata az volt, hogy a 
fecskendőkkel és lajtokkal a tűz 
helyére kellett sietniük. A csiz-
madiáknak, bábosoknak, bolto-
soknak, szűrszabóknak vizes 
ponyvákkal kellett megjelenni-
ük, de mindegyik szakmának 
megvolt a maga feladata A lóval 
rendelkezők ilyenkor kötelesek 
voltak a lajtok elé fogni a lovai-
kat, és vizet kellett hordani.

Minden városlakó köteles 
volt oltani. Persze mindezek – 
és Péchy József prépost-plébá-
nos prédikációi – ellenére még 
mindig voltak kisebb tüzek, de 
nagyok már nem. 

A gonoszság akkor is 
létezett

Néha az emberi gonoszság 
lobbantotta fel a lángokat. 
1879-ben egy fiatal nőcseléd 
lámpástisztítás közben leverte 

az olajtartót, és az olaj a ruhájá-
ra ömlött. A gazdag és részeg 
legények ezt észrevették és elha-
tározták, hogy: „gyújtsuk fel, 
hogy világítson.” Felgyújtották. 
Csak akkor kezdték el oltani, 
amikor a lány már összeesett. 
Akkoriban ilyet még megtehet-
tek a gazdag ifjak, különösebb 
következmény nélkül. 

A korábban hozott törvénye-
ket egyre kevésbé tartották be. 
1881-ben Geisz László képvise-

lő próbálkozott tűzoltó egyesü-
let megalapításával, de még 5 
évnek kellett eltelnie, hogy ez 
megvalósulhasson. Ekkor sem 
az elöljáróság, hanem egy cég 
vezetője intézkedett. Láng 
Ferenc, a magyar királyi 
dohánybeváltó felügyelője 
kereste fel Péchy Józsefet, aki-
nek mindig is szívügye volt a 
tüzek elleni védekezés a város-
ban. 

Még egyesületi orvos 
is volt 

1886. június 3-án volt a 
Tolnai Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület alakuló ülése. Megválasz-
tották a vezetőséget, elfogadták 
az alapszabályt és jóváhagyásra 
felküldték a Belügyminisz-
tériumba, ahol 1886. október 
12-én láttamozták. 

A parancsnoki kar: Láng 
Ferenc főparancsnok, Schelly 
József helyettes, alparancsno-
kok Tihor Mór és Thurig Béla. 
Osztályparancsnokok: Nied-

zielsky Flórián, Perler Mátyás, 
Naitszer Gyula, Steinbach 
János. Szertárnokok: Matejka 
Károly és Dalmann Gusztáv. 
Szivattyúmester Budai János, 
csővezetők Partl Rezső és 
Jabakovics József. Mivel Láng 
Ferencet három hónap múlva 
elhelyezték a városból, Wittin-
ger Sándort választották helyé-
re. Az igazgatósági elnök Péchy 
József lett. Még egyesületi 
orvosuk is volt, dr. Kiss Miksa 
személyében.

Fényes ünnepély 
a sörházban

A tűzoltó egyesület magala-
kulásánál Tolna elitje bábásko-
dott. Július 11-én történt meg 
az ünnepélyes szolgálatba állás, 
ami fényesre sikeredett a sör-
házban. Tűzoltózenekar is ala-
kult. A szentmise után ver-
senykuglizást rendeztek, majd 
este bál volt. Gyorsan szereztek 
további pártoló és aktív tago-
kat. Szinte kivétel nélkül min-
den ház hozzájárult a fenntar-
tási költséghez, valamint 112 
pártoló- és 65 aktív tagot sike-
rült beszervezni. A felszerelésre 
hitelt vettek fel. Két új fecsken-
dőt vásároltak, még egy szerko-
csit, 6 dugólétrát, 4 tetőlétrát, 
50 db vedret, takaróponyvát, 60 
méter tömlőt. Az egyesületet 
felvették a Magyar Országos 
Tűzoltó Szövetségbe is. 

A tűzkeresztség is hamar 
megvolt, július 16-án már szé-
rűtüzet oltottak Mözsön. 1892-
ben már három helyen volt 
szertár: a Selyemgyár volt terü-
letén, a Hartmann-ház mellett 
és a Rákóczi utca 58. szám alatt. 

Ez a Tolnai Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület megalakulásának 
előzménye és története rövi-
den. Azóta számtalanszor bebi-
zonyították, hogy nagy szükség 
volt és van a mai napig is mun-
kájukra. 

(Csőglei István: Tolnai tüzek 
és tűzoltók című könyvének 
felhasználásával.)           Link Judit

Az 1700-as évektől van-
nak feljegyzések arról, 
hogy Tolnát feltűnően 
gyakran sújtották tüzek. 
Cikkünk a szervezett tűz-
oltás történetéről.
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Tolnai tűzoltók 1936-ban (Archív fotó)

Lánglovagok a múltból 
TOLNAI TÖRTÉNETEK Az önkéntes tűzoltó egyesület megalakulása
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Két Mözsön élő művész, 
Verseghy Ferenc fazekas és 
Atkáry Lajos zenész volt a 
főszereplője a Komáromi Já-
nos műsorvezető nevével fém-
jelzett TÉMA (Tolnai és Mözsi 
Arcok) elnevezésű talkshow 
hetedik epizódjának, a zsúfo-
lásig megtelt Mözsi Művelő-
dési Házban, május 21-én. 

Mindkét főszereplő nyugdí-
jas, hivatásuk elismert meste-
rei, szeretik az életet, valamint 
élvezettel és érdekesen tudnak 
mesélni. Nem véletlen, hogy a 
7. TÉMA 3 és fél óráig tartott. 

Verseghy Ferenc a 18. szá-
zadban született azonos nevű 
költő és polihisztor leszárma-
zottja.  De ő nem Szolnokon 
született, hanem Alsónyéken, 
és 5 évesen került Tolnára, ahol 
édesapja orvosként dolgozott. 
A kis Ferenc is egészségügyi 
pályára készült, de egy 16 éve-
sen elszenvedett, – csónakcipe-
lés közbeni rossz mozdulat 

miatti – súlyos gerincsérülés 
mindent megváltoztatott.  

Utólag belegondolva nem is 
baj, hogy nem a gyógyítást, 
hanem a fazekasságot választotta. 
Az alsónyéki Tamás László lett a 
mestere, később második apja. 
Az ő szárnyai alatt bontakoztatta 
ki tehetségét. Amit eddigi 55 éves 
pályafutása során a Népművészet 
Mestere díj, a Babits-díj, vagy a 

Tolna Városért kitüntetés és a 
mintegy 200 kiállítás is bizonyít. 
De mindenekelőtt a kék és sárga 
habán edényei, amelyek gyö-
nyörködtető művészi alkotások 
és használati tárgyak is egyben. 

Atkáry Lajos is 5 évesen 
került Mözsre, a felvidéki 
Negyedről, 1947-ben. Gyerek-
ként szájharmonikával kezdte, 
állítólag ettől a teheneik előbb 

keservesen bőgtek, később 
viszont egyre jobban tejeltek. 
Aztán jött még egy sor másik 
hangszer, de a gitár volt az, 
amivel Pesten, kollégista diák-
ként indulva a legendás rock ’n’ 
roll banda, a Scampolo tagja 
lett. Olyan zenésztársakkal játsz-
va együtt, mint Komár László, 
Faragó Judy, Mihály Tamás 
vagy Zalatnay Sarolta. 

Ám a '60-as évek szocializmu-
sa nem mindenkit engedett érvé-
nyesülni. Lajos emiatt Németor-
szágba disszidált, ahol az évtize-
dek során sikeres üzleti és zenei 
karriert futott be. Hazatérése 
után sem hagyott fel a zenéléssel, 
máig muzsikál. Régi scampolós 
tagok, köztük Komár is többször 
megfordultak Mözsön, a zenés 
„Lajos bulikon”. A mostani 
TÉMA alkalmával is zenélt: 
Komáromi János megzenésített 
verseit adták elő a szerzővel.  

A TÉMA zenész közreműkö-
dője volt még Maul Péter, Maul 
Viktória és Tóth István.          DuGa

A fazekas és a  zenész a hetedik Témán 
Mözsi mesterek meséltek 

Balról Atkáry Lajos, Komáromi János és Verseghy Ferenc 
Fotó: Domokos Gábor

Arany minősítés a mözsi kórusnak 
Május 12-én rendezték meg Szekszárdon a X. Országos magyaror-
szági német kórus minősítőt, a Tolnai és Bácskai Régió énekkarai 
részvételével. A Magyarországi Német Ének-, Zene- és Tánckarok 
Országos Tanácsa (Landesrat) által lebonyolított eseményen 
7 német nemzetiségi kórus mutatta be a tudását, köztük a Mözsi 
Német Nemzetiségi Klub énekkara. A mözsi énekesek kiválóan 
szerepeltek, a Jeney Erzsébet Nívó-díjas rádiós szerkesztő által 
elnökölt zsűri arany minősítéssel értékelte a produkciójukat. 
Az 1991-ben alakult mözsi klub énekkara rendszeresen megmérette-
ti magát a Landesrat országos minősítő hangversenyein, amelyeken 
korábban ezüst (2007), dicséretes ezüst (2010), kitüntetéses arany 
(2013, 2016) és arany (2019) fokozatot érdemelt ki.            (Fotó: Landesrat)

Két új érték került be a 
Tolna Városi Értéktárba, a 
helyi értéktár bizottság 
legutóbbi ülésén született 
döntés alapján. 

Csap János tolnai születésű 
ökölvívó munkássága, vala-
mint Prof. Dr. Rencz Márta 
villamosmérnök, a Magyar 
Tudományos Akadémia dok-
tora, a Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egye-
tem professzor emeritusa 
munkássága is gazdagítja 
immár a helyi értéktárat. 
Mindkét anyagot Tófalusi 
Mihályné állította össze.

Az ülésen szó esett további 
témák feldolgozásáról, ezek 
között szerepel a mözsi 
„Émausz”, Gottvald Károly 
fotóriporter munkássága, dr. 
Kalotás Zsolt természetfotós 
munkássága, Mözs története és 
a tolnai zsidóság története is. 

A tolnai értéktár bizottság 
ülésén egy új tag, Takács Jó-
zsefné is részt vett, aki az egyéb 
elfoglaltságai miatt lemondott 
Varga Mihályt váltotta. 

További Tolnát érintő érték-
tári hír, hogy a tolnai Horváth 
Tibor kékfestő, a Népművészet 
Mestere munkássága is beke-
rült a megyei értéktárba. 

Csap János és 
dr. Rencz Márta 
az értéktárban
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JÚNIUSI PROGRAMOK:
• Június 21. péntek 17.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
„Egy tolnai magán-
gyűjtemény kincsei” 
festménykiállítás.

júliusi előzetes:
• Július 12. péntek  
17.00 (Hősök tere): 
 „együtt téren-nyáron” 
(veterán járművek felvonulása, 
kézműves vásár, The Rockwave 
koncert, Kalus Trió).

Heti rendszerességgel
működő programok:
•    Asszonytorna: (hétfő, csüt. 18.00) 
•    Sakk szakkör gyerekeknek 

(hétfő 16.30, szerda 16.00)
•   Ritmikus gimnasztika:  

(hétfő, csütörtök 16.00) 
•   Csacska Macska 

babafoglalkozás (kedd 9.00)
•   szenior örömtánc (kedd 14.00)
•   Ad libitum kórus (kedd 18.00) 
•   Vándorló Szépkorúak Baráti 

Körének kórusa (kedd 16.00)
•   Röplabda: (kedd, csüt. 15.00)
•   Pilates (kedd, csüt. 19.00)
•   Sakk Klub (csütörtök 17.00)
•   Moderntánc (csüt. 16.30, 17.30)

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 30/960-8772-es 
számon és a kultura@tolna.hu 
e-mail címen, a sportprogramok 
kapcsán a 74/540-035-ös számon 
lehet érdeklődni.

PROGRAMAjánló

TOLNAI 
MŰVELŐDÉSI 

KÖZPONT
 ÉS KÖNYVTÁR

A MÖzSI 
MŰVELŐDÉSI 

HÁz pRogRAMjAI
• Június 15. szombat 15.00: 
Keltkalács Fesztivál

ÁLLANDÓ PROGRAMOK:
• Kedd: Páros heteken 16.00: 
Mozaik Alkotó Barátok 
Társasága – képzőművészeti 
szakkör
• Szerda: 18.00: Mözsi Német 
Nemzetiségi Kórus próbái
• Csütörtök: 10.00: Senior 
örömtánc

A hatszáz évvel ezelőtti 
várossá nyilvánítás jubi-
leumához kötődő számos 
program egyike volt az a 
kiállítás, amely a Tolnai 
Művelődési Házban nyílt, 
május 22-én.

A Múlt századok hullá-
main című tárlaton kétféle 
anyag volt látható (június 
12-ig): hajómakettek – az 
egykori kikötőváros hangu-
latát idézendő – és népvise-
letes mözsi babák. 

A kiállítást Appelshoffer 
Ágnes polgármester nyitotta 
meg. Méltatta a makettkészí-
tő, már elhunyt Kiss István, 
valamint a 92 éves babaké-
szítő Rühl Gyuláné munkás-
ságát. Értéket teremtettek – 
mondta –, amit az utódok is 
megcsodálhatnak. Reményét 
fejezte ki, hogy a mostani 
kortársak között is vannak 

A múlt
emlékeit 

bemutató 
kiállítás nyílt

Kiss István 
hajómakettjei és 

Rühl Gyuláné 
népviseletes babái

aki folyamatosan szeretne 
értesülni programjainkról,  

ratkozzon fel hírlevél 
szolgáltatásunkra a  

tolnai kulturális központ 
honlapján a hírek fül alatt.

értékteremtők, akikre büszke 
lehet majd a jövő nemzedék. 

A rendezvényen közremű-
ködött a zenei betéteket szol-
gáltató DeVaLaMi duó. A 
kiállítás bezárását, lebontását 

követően – lapunk megjelené-
sével egyidőben – az anyag 
visszakerül az eredeti helyére: 
a hajómakettek a városi 
könyvtárba, a babák pedig a 
mözsi civil házba.              –Wy–

Appelshoffer Ágnes és a DeVaLaMi duó a tárlatnyitón
A szerző fotója
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Szerteágazó rendezvénysorozattá
A feljegyzések szerint hatszáz éve, 1424-ben adományozott Zsigmond király 

mezővárosi rangot Tolnának, ezért az idei város napja a jubileum jegyében telt.
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bővült az idei
A programkavalkád május 22-én 

kezdődött a „Múlt századok hulláma-
in” címet viselő kiállítás megnyitójával. 

Május 24-én délután a felújított Szent-
háromság szobor szentelésével, majd 
később a Hősök terén a színpadi produk-
ciókkal folytatódtak az események. A 
fesztivál első napját hangzásban és lát-
ványban a latinos hangulat uralta, amely-
hez hozzájárult a Daniel Speer Brass 
rézfúvós kvintettje, majd Csordás Tibi, a 
latin dallamok egyik hazai meghonosító-
ja gondoskodott a mediterrán koncertél-
ményről. A Fiesta együttes egykori front-
emberének műsorát szamba táncosnők 
követték, akik a közönség soraiban álló-
kat még néhány karneváli táncmozdulat-
ra is megtanították. Az est hátralévő 
részében Pike Dj videódiszkója idézte 
meg a legnagyobb retro slágereket. 

Másnap, május 25-én délutántól ismét 
a szabadtéri programoké volt a főszerep. 
A gyerekeket népi játékok, társasjáték, 

sakk és vidámpark várta. Bemutatkoztak 
a helyi kultúrát meghatározó népcso-
portok művészetének képviselői is: a 
Zöldkert Óvoda Német Nemzetiségi 
Tánccsoportja, a Wosinsky Mór Álta-
lános Iskola Német Nemzetiségi Tánc-
csoportja, a Bogyiszlói Zenekar, a Csil-
lagrózsa Hagyományőrző Néptánc-
együttes, a Silber Buam Zenekar és 
Sebestyén István székely mesemondó. 
Rajtuk kívül színpadra állt még a Fusz 
János Zeneiskola énekkara, Molnár 
Ferenc Regő egy saját zongoraszerze-
ménnyel, illetve a Tehetség Művészeti 
Iskola Moderntánc csapata. 

A legjobban várt produkcióra, 
Radics Gigi fellépésére szinte az egész 
tér megtelt, a Megasztár győztese és 
zenekara egyórás műsorral örvendez-
tette meg a helyi rajongókat. A rendez-
vényt Kovács Aliz és a tolnai zenészek-
ből álló Electric Soul együttes koncert-
je zárta.           J. J.  (A fotókat Józsa Jácint készítette)

VÁROS NAPJA
A város napi önkormányzati programsorozat 
után, május 26-án a duna menti polgári egyesület 
(DUPI) is megünnepelte a 600 éves várost. 

Kézműves vásár, népzene, Irigy Hónaljmirigy  
A DUPi is ünnepelte a várost

Sokan voltak kíváncsiak 
az Irigy Hónaljmirigy koncertjére is

Fotó: Bencze Péter 

A vasárnap, a Hősök terén rendezett program 
nyitányaként már kora délelőttől termelői és kéz-
műves vásár fogadta a kilátogatókat – írta meg a 
teol.hu. Egyebek mellett házilag készített csokolá-
dékat, bonbonokat, lekvár különlegességeket és 
hagymából készített ízletes mártásokat is lehetett 
kóstolni. A téren népi iparművészek is szép szám-
mal voltak jelen.

Kora délután a Bogyiszlói Zenekar „A hagyo-
mány bennünk él“ című koncertjét hallgathatta 
meg a közönség. Délután háromtól pedig az Irigy 
Hónaljmirigy adott színpadi műsort. Ezt követően 
utcabál jelleggel a Party Café Zenekar szórakoz-
tatta a megjelenteket.

Berta Zoltán, a DUPI elnöke ünnepi köszöntőjé-
ben arról beszélt, hogy az ilyen alkalmak tökélete-
sen alkalmasak arra, hogy megmutassák: Tol-
nának és az ott élőknek nem csak gazdag múltja 
van, de a város jelenleg is pezsgő színfoltja a vár-
megyének és az egész országnak.
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A Tolnai Ifjúsági Fúvósze-
nekar május 18-án, a Lovardá-
ban rendezett koncertje is 
tartogatott meglepetéseket 
a közönség számára.

A Soloist Concert című hang-
versenyen saját szólistáinak pro-
dukcióit kísérte a társulat, Tari 
Gergely vezényletével. A szóló-
kat zenetanárok, mai és korábbi 
zeneiskolai növendékek játszot-
ták. Fazekas Eszter klarinéton, 
Tari-Nagy Melinda fuvolán, 
Kolozsvári Gábor harsonán, 
Létai Izsó altszaxofonon, Felker 
Dávid trombitán, Beck Szabolcs 
tubán adott elő – mind a szólis-
táktól, mind a zenekartól igen 
komoly tudást igénylő – dara-
bot.  Az IFZ koncertjein mindig 
van valami váratlan, különleges, 
legtöbbször humoros mozzanat 
is. A mostani csavart egy ameri-
kai szerző, Leroy Anderson Az 
írógép című zenekari műve kép-
viselte, Sági Róbert főszereplé-

sével. Ebben a darabban a szó-
lóhangszer szó szerint egy régi 
típusú, mechanikus írógép, 
amelynek jellegzetes hangjaira 
épülő művet a tolnai közönség 
is élvezettel hallgatta. Ahogy 

természetesen a többi számot 
is, minden esetben vastapssal 
értékelve a szólisták és a zene-
kar teljesítményét. A koncerten 
a zene mellett fontos informáci-

ókat is megosztottak a jelenle-
vőkkel. Így azt is, hogy folyta-
tódik az együttműködés a 
zenekar spanyol „házi zene-
szerzőjével”, Andrés Alvarezzel, 
aki egy újabb darabot kompo-

nál a tolnai fúvósoknak, egy 
jövő tavasszal rendezendő nem-
zetközi versenyre. 

A koncerten adták át az Év 
zenekari zenésze díjat is, amit 

ebben a tanévben az örökifjú 
Létai Péter vehetett át Tari 
Gergelytől, a zenekar tagjainak 
szavazata alapján. 

Komáromi János, a koncert 
műsorközlője arról is tájékoz-

tatta a közönséget, hogy az IFZ 
Egyesület által rendezendő Brass 
Vegas Fesztivált idén augusztus 
31-én és szeptember elsején 
bonyolítják le.                       ká

Írógépen is zenéltek a fúvósok
Saját szólistáit kísérte a zenekar a koncerten

  PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA

   SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
   TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
  KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK 

forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

ELŐNEVELT CSIBE ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT

Komoly zenei tudást igénylő darabok hangzottak el (Fotó: Józsa Jácint)

Le a cipővel, éljen a mezítláb! 
– Akár ez, az egykori nagysi-
kerű magyar gyerekfilmben 
elhangzott mondat is lehet-
ne az Aprajafalva óvodában 
május 27-én felavatott tapo-
sóösvény mottója.  

– A taposóösvény elsősorban a 
tartásjavítást szolgálja, de játék-
lehetőségnek sem utolsó – tájé-
koztatta az avatáson megjelente-
ket Boda Irén óvónő, a projekt 
kitalálója. A jó nagy homokozó 
méretű taposóösvényen külön-
böző természetes anyagú járófe-
lületeken – nagyméretű kavicso-
kon, sóderen, farönkön, falapo-
kon, füvön, homokon – lehet 
sétálgatni. És ami a legfontosabb: 
cipő nélkül, hogy a kis talpak 
közvetlenül érintkezzenek a felü-
letekkel, így érve el a mezítlábas 
taposás jótékony hatását. 

Boda Irén és az óvoda vezetője, 
Farkas Kinga is kiemelte, hogy a 
taposóösvény példás összefogás 
eredménye volt. A segítséget 
nyújtó szülőknek köszönetkép-
pen személyes ajándékot, stílsze-

rűen gyermekük talpnyomával 
díszített gipszlenyomatot adtak 
át. Az avatáson elhangzott, hogy 
hasonló taposóösvényeket a 
város többi óvodáiban is érdemes 
lenne kialakítani.

Örömmel próbálták ki a gyerekek a taposóösvényt
Fotó: Domokos Gábor

Éljen a mezítláb!
Taposóösvényt  avat tak  Apra jafa lván 

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 

 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,

 NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 

ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
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Hogy ki számít ma úrnak? 
Hogy kinek jár ez a megszó-

lítás? Sok mindenkinek. És már 
sorolod is. Tanár úr, doktor úr, 
mérnök úr, püspök úr, parancs-
nok úr, igazgató úr, képviselő 
vagy miniszter úr és lenne még hosszasan 
tovább. De vajon ők valóban urak, vagy csak 
jár nekik ez a titulus? Akár megszokásból is. 
Vagy, mert előírja a protokoll.

Nemrégiben része voltam egy rövid vitá-
nak, hogy vajon az érsek excellenciás vagy 
eminenciás úr-e? Én ez utóbbira hajlottam, 
tudva, hogy püspököt excellenciásnak illik 
szólítani, az érseki pedig magasabb rang. 
Tévedtem. Ez „eminenciás” ugyanis csak a 
bíborosnak jár. Annak ellenére, hogy a köz-
tünk járt kalocsai érsek nem mutatkozott 
sem excellenciásnak, sem más egyébnek. 
Az utcán öltözött át és a csepergő esőben, 
teljes érseki díszben állva, türelmesen 
kivárta, hogy az időjárás okozta anomália 
miatt majd’ negyed óra késéssel rakják 
össze neki a hangosítást. Akkor ki hát az úr? 

Közadakozásból épült a tolnai Szent-
háromság szobor kétszáz évvel ezelőtt, 
s most közadakozásból újult meg, 15 
millió forintból. A pénzgyűjtést a dr. 
Saramó Márta által létrehozott Tolnai 
Szentháromság Szobor Felújításáért 
Alapítvány végezte.

Tavaly év végére készült el a Szenthá-
romság szobor felújítása. Újraszentelését 
május 24-én végezte el dr. Bábel Balázs 
Kalocsa-kecskeméti i érsek. A szertartáson 
közreműködött Ravasz Csaba helyi plébá-
nos és Rózsa László diakónus. 

Közel száz ember gyűlt össze a téren, a 
szemerkélő esőben, hogy részt vegyen a 
rendezvényen. Közreműködött a szekszár-
di Liszt Ferenc Pedagógus Kórus – Ágoston 
Mária vezényletével – és Rubányi Anita, 
aki egy Babits-verset szavalt el. 

Először Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter köszönte meg a szervezők, a kivitelezők 
munkáját és az adományokat. Mintegy 
ötven oklevelet adott át, többek között a 
felújítást irányító Deér Zoltánnak, a pénz-
gyűjtésre létrehozott alapítvány létrehozó-
jának és a kuratórium elnökének – dr. 
Saramó Mártának és Rózsa Lászlónak – 
továbbá a legnagyobb támogatóknak, cégek 

képviselőinek és magánszemé-
lyeknek, helyieknek és elszárma-
zottaknak. (A tolnai gyökerekkel 
rendelkező Rubold Ödön szín-
művész és Pauli Anna textilmű-
vész is a nemes célra adakozók 

között volt.) A város 
is jelentős összeggel 
támogatta a munká-
latokat. 

Az eseményen 
jelenlévők ezután egy 
kis településtörténeti 
előadást hallgathattak 
meg dr. Novothné 
Bán Erzsébet tanár, 
nyugalmazott gimná-
ziumigazgató előadá-
sában, majd dr. 
Saramó Márta beszélt 
az alapítvány létreho-
zásáról, céljáról. 

Arról, hogy a város eme, 1823-ban 
készült jelképe megszépülve hirdethes-
se az ősök emlékét és hitét. 

Az érsek is ezt hangsúlyozta, mielőtt 
szenteltvizet hintve megáldotta a felújí-
tott alkotást. Európa-szerte a keresz-
ténység jelenlétét demonstrálják a 
Szentháromság szobrok. Amíg ezek áll-
nak, él a hit. Az ilyen alkotásokat általá-
ban járványok elmúltával, hálából 
emelte a lakosság. Tekinthető a felújítás 
is egy ilyen cselekedetnek: hálából a 
koronavírus-járvány túléléséért.    Wessely

amíg állnak ilyen alkotások, él a hit európában

Rózsa László (balról), dr. Bábel Balázs 
és Ravasz Csaba a szertartáson

A szerző fotója

A kalocsai érsek szentelte újra a felújított Szentháromság szobrot

Úrnapja van. Az Úr Jézus Krisztus napja a 
katolikus egyházban, Akinek kenyérré és 
borrá változtatott testét és vérét ünneplik a 
közösségek. Ez Tolnán is körmenetet jelent a 
Szentostyával, ősidők óta. Hogy ki mire gon-
dolt közben? Én többek közt arra is, hogy 
vajon Jézus, ha kilépne a szentségtartóból, 
ma milyen úr lenne? Király? Ahogy Pilátus 
íratta a keresztre, a feje fölé? És ha az, vajon 
igényt tartana trónra, koronára, palástra, 
lábcsókra és a fenség megszólításra? Nem. 
Mert mit is mondott a jobb helyekért civako-
dó apostolainak? Aki első akar lenni közte-
tek, legyen mindenkinek a szolgája. Vagy 
azt, hogy ha vendégségbe mégy, soha ne 
foglald el az első helyet az asztalnál. 

És az ellenségszeretet? Vajon gyakorol-
ták-e a kidüllesztett mellű, talpig páncél-

ban járó, döngő léptű kirá-
lyok? Európa „keresztény” 
országaiban? 

Ma a pénz az úr. Épp most 
olvastam valahol egy nagy-
menő nőről. A „főnökasz-

szonyról”, a politikacsinálóról, az üzlet-
lánc tulajdonosról. Akit meglestek a pia-
con. A sor végén alkudott egy bácsival, aki 
hat tojást árult, hatvan forintért darabját. 
„Megveszem mind, 300-ért – így az asz-
szony –, ha nem adja, egy sem kell!” Meg-
kapta. – Látod, jót tettem vele – mondta a 
vele lévő barátnőjének –, ettől más nem 
vette volna meg.

Ami után beült a több (tíz)milliós terepjá-
rójába, hogy ebédelni menjen a közeli 
étterembe. Hogy mennyiért fogyasztott, 
nem tudjuk, de kiszivárgott, hogy a pincér-
nek 5000 forint borravalót adott…

Hogy ő hova fog ülni majd annál a bizo-
nyos asztalnál, amiről Jézus beszélt? 
Sejthetjük. Hacsak a tojásos bácsika nem 
mond a védelmében pár jó szót.                  ká

Úrnapján
Harangszó
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Bochkor Gábor műsorvezető hatvanéves. Róla szóltak 
a hírek májusban egy, azaz egy rádiócsatornán. 
(Amelyiken dolgozik.) Emellett önfényező országjáró 
körútra indult, érintve öt nagyvárost. A hatodik hely-
szín, a hatodik iksz a főváros, Budapest volt, ahol nagy 
bulit, gigakoncertet tartott a baráti körébe tartozó 
neves fellépőkkel. Persze, ha vannak rajongók, miért is 
szerénykedne a sztár? Nem vagyunk egyformák. Tőlem 
távol áll a nagybani önünnepeltetés, a személyi kul-
tuszra emlékeztet, akkor is, ha itt nem kötelező az ová-
ció, csak csábító lehetőség.

Hány ember töltötte be a hatvanat azokban a 
napokban? Hányan lehettek közöttük kiváló tudósok, 
orvosok, tanárok, mérnökök, művészek, sportolók? 
Nekik is jár ilyen ünneplés az ember és ember közötti 
egyenlőség megteremtésére törekvő, demokratikus 
hazánkban? 

Hasonló volt a helyzet akkor is, amikor egy másik 
műsorvezető, Sebestyén Balázs vakbelét kivették. Róla 
szóltak a hírek egy, azaz egy rádiócsatornán. (Amelyiken 
dolgozott.) Hány ember vakbelét vehették ki aznap 
Magyarországon, Európában, a világon? Hányan lehet-
tek közöttük kiváló tudósok, orvosok, tanárok, mérnö-
kök, művészek, sportolók? De senki mást nem említettek 
meg, sehol. 

Persze, ha elhangzik egy hír, abból nem következik, 
hogy oda is figyelnek rá az emberek. Kampányidő-
szakban különösen nagy az információdömping, ami 
ellen sokan az „egyik fülemen be, a másikon ki” mód-
szert alkalmazva védekeznek. 

Lehet, hogy a Bochkor-turné valamelyik állomáshe-
lyén is megesett ilyen „Nem nagyon érdekel, de mi ez?” 
- típusú sztori. Mondjuk, Józsi bá’, aki, miután fogfájás 
ellen legurított két felest, és azt leöblítette két sörrel, 
odavetődött a buli helyszínére. Pislogott kettőt, és 
megkérdezte a szintén fogfájós cimborájától: – Hát ez 
meg melyik párthoz tartozik? Kisgazdag?                         Wessely  

SztárhírekSztárhírek
TOL NAI KORNYIKA

Az emberi vér az egyik legnagyobb kincsnek számít, hiszen szintetikusan nem 
előállítható, csak az emberi test képes a létrehozására. Ezért van szükség a 
véradásokra. Tolnán legutóbb május 16-án került sor hasonló akcióra, amikor 
is a Tolnai Művelődési Központban várták az önzetlen felajánlókat az Országos 
Vérellátó Szolgálat munkatársai. A szervezet felhívására 94 önkéntes jelentke-
zett, akik közül 84 főnek tette lehetővé az aktuális egészségügyi állapota a 
véradást. A részvétel ezzel meghaladta a legutóbb februárban mért létszámot, 
a helyi lakosság továbbra is az egyik legsegítőkészebbnek számít megyei 
viszonylatban. Ezúttal is akadtak olyanok – összesen ketten – akik első alka-
lommal vállalták a tűszúrásnyi fájdalmat mások gyógyulásáért.   J. J. (A szerző fotója)

Nem csak a májusi eső 
ér aranyat

Egy félreeső kiotói utcácská-
ban szinte észrevétlenül bújik 
meg egy kifőzde. Furcsa 
módon, bár csak egy jelenték-
telen lapban hirdetik magukat, 
cím nélkül, mégis, akinek 
dolga van velük, az odatalál. 
Ugyanis az étterem tulajdono-

sai, egy apa-lánya páros külön-
leges nyomozói szolgáltatást 
nyújt a vendégeknek. Kinyo-
mozzák és újraalkotják a hoz-
zájuk betérők múltjának étele-
it. Azokat, amiket már-már 
teljesen elfeledtek, amelyekből 
csak ködös részletek maradtak 

meg. De amelyek valamiért 
nagyon fontosak az elfeledett 
emlékek felidézéséhez, a 
múlttal való megbéké-
léshez és a jövőbeli bol-
dogság megtalálásá-
hoz. Legyen az cserép-
edényben főtt udon, 
vagy marharagu, eset-
leg egyszerű rántott 
hús. Amiről csupán 
annyi emléke van a 
megrendelőnek, hogy 
egy buddhista templom mel-
lett volt a rántotthúsozó, húsz 
évvel ezelőtt, és ami már 
réges-rég bezárt. 

A tulajdonos haldoklik és a 
volt felesége még egyszer sze-

retné meglepni őt ezzel az 
étellel. A nyomozópáros egyik 

tagja, Nagare útra 
kel, kinyomozza, 
mi is volt ez a rán-
tott hús, és megfőzi 
a megrendelőnek. 
E közben kapcsola-
tot teremt a múlttal, 
kibogozódnak az 
elvarratlan szálak, és 
értelmet nyernek a 
múlt történései. A 

továbblépés és megbocsátás 
már a vendégen múlik. 

Kasivai Hiszasi: A Kamo-
gava kifőzde című könyve a 
tolnai Városi Könyvtárból 
kikölcsönözhető.             Link Judit

A Kamogava kifőzde: 
forró nyomon

A japán könyvek különlegesek. Néha úgy tűnik, nincs 
semmi összefüggés a történetek között, csak úgy leírták 
őket egymás után. Ilyenek a Kamogava kifőzde történe-
tei. Mégis, a mű elolvasása után egy egységes egészben 
látja az olvasó a japán történelmet, a gondolkodásmódot 
és az ételekhez fűződő viszonyukat.



Kívülálló számára meglepő-
en sok szolgáltatást biztosít a 
Mözsi Idősek Klubja – ingye-
nesen. Ráadásul a „klubtag-
ságért” sem kell sorban állni, 
minden nyugdíjast szeretet-
tel fogad az intézmény.  

Kényelem, gondoskodás, vál-
tozatos szabadidő eltöltési lehe-
tőségek. Ezt kínálja a Mözsi 
Idősek Klubja, a Szent István 
utcában, a templom melletti 
épületben. A napközbeni ellá-
tást nyújtó intézmény barátsá-
gos környezetben, meglepően 
sok kényelmi szolgáltatást biz-
tosít, kezdve azzal, hogy aki 
nehezen mozog, azt reggel 
autóval szállítják a klubba és 
délután autóval viszik haza. 

A klub talán legnagyobb elő-
nye, hogy társaságot kínál a 
gyakran egyedülálló idősek szá-
mára. Emellett számos szabad-
idős programot is, a filmvetítés-

től, a társasjátékokon, a közös 
sétákon át az alkalmankénti közös 
főzésekig, kirándulásokig. De 
lehet tisztálkodni, fürödni a klub-
ban, és például mosásra is van 
lehetőség. Igény esetén „házhoz” 
jön a fodrász vagy a pedikűrös is. 

A klub ebédet biztosít, ez az 
egyetlen szolgáltatás, amiért 
fizetni kell. Maximum naponta 
1200 forintot, de a kisnyugdíja-
sok ennél olcsóbban kapják az 
ebédet. 

Az idősek klubjában az is jó, 
hogy semmi sem kötelező. Ha 
valaki nem szeretne hétfőtől 
péntekig bejárni, akkor beme-
het hetente egyszer-kétszer is. 
Van, aki csak ebédelni jár be. 

A klub minden nyugdíjast 
vár, a leszázalékoltakat is, a felté-
tel a 18. életév betöltése. Nagyon 
fontos, hogy demenciával küzdő 
idősek biztonságos, szakszerű 
napközbeni ellátásáról is gon-
doskodik a személyzet. 

KÖZÖSSÉG2024. június TOLNAI HÍRLAP15

Mözsi nyugdíjasok az idősek klubjában, mellettük balra 
Borda-Kolliger Katalin gondozónő, jobbra Bucher Andrea

Fotó: Domokos Gábor  

Ebbe a klubba 
nem nehéz bekerülni 
Kényelem, gondoskodás, szórakozás

– idősek számára 

A Családsegítő Központ hírei
A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
májusban szakmaközi megbeszélést 
szervezett, a település és a társult tele-
pülések szakemberei számára. 
Az előadás címe:
A Gyermekvédelmi Szakértői Bizottság munkája, 
a gyermek elhelyezése. 
Előadók: 
Korossyné Széles Ágnes – Megyei Szakértői Bizottság vezető, 
Dr. Varga Anikó – Országos Gyermekvédelmi Szakszolgálat 
Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat Tolna Vármegye 
igazgatóhelyettes

A Mözsi Idősek Klubja várja magányos, idős emberek 
jelentkezését. A klub helyben étkezést, hetente orvosi 

ellátást és különböző szabadidős programokat biztosít. 
Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea

Idősek Klubja Tolna, Árpád u. 4.  Telefon:  74/443-923 

      A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Tolnai gyermekek is részt vehettek a Baptista Szeretet-
szolgálat által május 23-án rendezett budapesti Vidám 
Gyermeknapon. 

A gyermekek megtekintették a 2 órás Csillagok, égbeli tűk 
című előadást a Fővárosi Nagycirkuszban, emellett Kecskés 
Bence gyorsasági motorversenyző is megörvendeztette őket 
dedikálással, közös fotózással. A program végén minden gyer-
mek pizzát és ajándékcsomagot kapott, emellett óriáskereke-
zésre is lehetőség volt.

TOLNAI HÁLÓ
KÖZALAPÍTVÁNY

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 
szakmaközi megbeszélést

A pizzázás is a program része volt
Beküldött fotó

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A klubba nem nehéz bekerülni: 
Bucher andrea szakmai vezetőt kell hívni, 

a 74/443-923-as telefonon. 
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„ÉV TOLNAI VÁLLALKOZÓJA” KITÜNTETŐ DÍJ 

INTERpLUS KFT.   
Az Interplus Kft. több mint egy évtizede foglalkozik 
Tolnán autóipari alkatrészek gyártásával. Üzleti sike-
reivel jelentősen hozzájárul a településen és környé-
ken élők foglalkoztatásához, valamint az önkormány-
zat bevételeihez. A cég a társadalmi szerepvállalását 
is fokozta térségünkben.

Az Interplus Kft. 1990-ben alakult. A társaság 2010-ben nyi-
totta meg tolnai telephelyét. Az évekig üresen álló „Karolina” 
csarnokot megvásárolva indították el a termelést, mely a mai 
napig töretlenül fejlődik. Tevékenységükkel közel 200 főnek 
adnak munkát és biztosítanak megélhetést, ebből közel 100 fő 
a tolnai járásban él.

A társaság közúti járművek alkatrészeit, elsősorban szélvédő-
mosó berendezéseket, fúvókákat és ezekhez tartozó alkatrésze-
ket gyárt. Termékeiket Magyarországon kívül 18 országba 
értékesítik. Az európai megrendelőkön kívül szállítanak az USA-
ba, Mexikóba, Koreába és több dél-amerikai országba is. Ezáltal 

„TOLNAI KÖZJÓÉRT” KITÜNTETŐ DÍJ

HEHL TIBoR 
„ÉV TOLNAI CIVIL DÍJA” 

MÖzSI NYUgDÍjAS KLUB
Hehl Tibor 2003-ban szerezte meg 
szociálpedagógusi diplomáját. Már 
azt megelőzően is érezhető volt 
elköteleződése a szakma iránt, hi-
szen 1991-től 1999-ig a Luxin Kft-nél 
megváltozott munkaképességű 
emberek között dolgozott, ahol segítőkészségével, 
empátiájával kivívta kollégái szeretetét. 

Munkáját a gyermekvédelem területén folytatta, 2001-
ben a Tolna Megyei Gyermekotthonok Igazgatóságánál 
nevelőként tevékenykedett, majd a diploma kézhezvétele 
után a tolnai Családsegítő Központ dolgozója lett. 

20 éves munkája során empátiája, türelmes, segítőkész 
magatartása sokszor megmutatkozott az ügyfelekkel végzett 
tevékenysége során. Jó kommunikációs, kapcsolatteremtő 
képességgel rendelkezik, mindig lehet rá számítani, teherbírá-
sa kimagasló. A szociális munka valamennyi területén (egyéni, 
csoportos, közösségi) megállja a helyét. Nyári táborok, kirán-
dulások, játszóházak aktív segítője, a Családsegítő Központ 
egyik állandó mediátora. Konfliktustűrő képessége szintén 
kimagasló, a nehéz helyzetekben is törekszik megoldást találni. 
Munkáját színvonalasan végzi, időnként szabadidejének terhé-
re is. Folyamatosan képezi magát, munkaerő-piaci mentor és 
kapcsolatügyeleti mediátor képesítést is szerzett. Önkéntes 
segítőként rendszeresen részt vállal a Tolnai Háló Közalapítvány 
jótékonysági programjaiban. Gyermekekkel könnyen szót ért, 
akik tisztelettel fordulnak felé. Kollégái is szeretik udvariassága, 
segítőkészsége, figyelmessége, humora miatt.

Munkáját az elmúlt évek során szerzett nagy tapasztalat-
tal, rutinnal és körültekintéssel végzi. Adminisztrációja pon-
tos, javaslatait szakmailag mindig alaposan alátámasztja.

21 éves szakmai tapasztalata miatt nélkülözhetetlen dol-
gozójává vált az intézménynek, a családokkal végzett munka 
során összegyűjtött ismeretei már-már pótolhatatlanok.

A Mözsi Nyugdíjas Klub 1977. január 
10-én alakult. Az első elnök Forrai 
József volt. Az összejövetelek isme-
retterjesztő témájúak voltak, de 
szerveztek kirándulásokat is.

1981-ben Bányai János vette át a klub 
vezetői feladatait, majd 1990-től Rovacsek 
Gyula állt a szervezet élén, munkáját aktívan segítette fele-
sége, Boriska néni is. Évi 2-3 alkalommal vacsorás, zenés-tán-
cos összejöveteleket szerveztek, melyeket műsor is színesí-
tett, alakulóban volt a színjátszó- és a tánccsoport is.

1999-ben Kvanduk András vette át a vezetői stafétabotot. 
A jól működő szervezetet András és neje, Gitta tovább 
csiszolták. Megtörtént az utcafelelősök kiválasztása és mun-
kába állítása, mely nagy segítség volt a rendezvények szer-
vezésénél és a gyors információáramlásban. A programok 
zömét továbbra is a vacsorás, műsoros estek és a kirándulá-
sok tették ki. A színjátszó csoport létszáma és az előadások 
színvonala, időtartama tovább fejlődött, a jelenetek zömét a 
tagok saját maguk írták. A műsorok tovább bővültek egy 
novemberi nótaesttel, az énekesek a szervezet tagjai voltak. 
A téli hónapokban működött egy kártyaklub is. A klub taglét-
száma ekkor már 130-140 fő volt.

2018-tól Csongrádi Imre (képünkön) a klub elnöke, aki 
fáradságot, időt nem kímélve, odaadóan ápolja az elődök örök-
ségét, megőrizve annak minden pozitívumát. A rendezvények 
sora tovább bővült egy nyári szabadtéri, ebéddel, műsorral, 
vidám vetélkedőkkel tarkított összejövetellel. Szoros, együtt-
működő kapcsolatot alakított ki a Mözsi Szenior Örömtánc-
csoporttal és a Mözsi Német Nemzetiségi Klubbal is.

A Mözsi Nyugdíjas Klub változatlanul szerves része a 
mözsi településrésznek. Összefogja, segíti az itt élő idős 
embereket, bekapcsolja őket a közösségi életbe, enyhítve 
magányukat. 

„egy csipetnyi Tolna” a világ 
számos pontján megjelenik. 

A társaság árbevétele 
dinamikusan növekszik, 
mára már meghaladja az évi 
5 milliárd forintot. Az általuk 
fizetett iparűzési adó is ilyen 
mértékben nő, 2022-ben és 
2023-ban Tolna Város máso-
dik, ill. harmadik legna-
gyobb adófizetője volt a kft., 
jelentősen hozzájárulva ez-
zel a település működéséhez, fejlődéséhez.

A gazdasági szerepén túl a társaság társadalmi szerepválla-
lása is nőtt. 2022 óta már három alkalommal rendeztek véra-
dást a kft. tolnai telephelyén, a tolnai munkavállalók körében. 
Kiemelt fontossággal bír, hogy a nagyobb munkáltatók nép-
szerűsítsék munkavállalóik körében a véradás fontosságát, 
illetve támogassák azt.

Az Interplus Kft.-t gazdasági teljesítménye és növekvő társa-
dalmi szerepvállalása alapján méltónak bizonyult az „Év Tolnai 
Vállalkozója” kitüntető díj elnyerésére.

Kocsis Andrea és Horváth Péter, 
a kft. munkatársai 
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„TOLNAI KÖZJÓÉRT” KITÜNTETŐ DÍJ 

WIESNER CSABA    
Wiesner Csaba rendőr alezredes közel 
két évtizede szolgál a Tolnai Rendőrőrs 
kötelékében, 2018-tól előbb megbízott-
ként, majd tanulmányai befejeztével 
kinevezett parancsnokként vezeti azt. 

Munkájával széleskörű elismerést vívott ki 
a Tolnai járásban élők és kollégái körében is, 

vezetése alatt Tolna városában és a környező településeken is 
javult a közbiztonság. És ami ennél fontosabb, javult az itt élők 
biztonságérzete is.

Wiesner Csaba az általános iskolát Tolnán végezte, a közép-
iskolát pedig Szekszárdon. Katonaság után több helyen is 
kipróbálta magát a versenyszférában, de végül a rendőri hiva-
tást választotta. Budapesten rendőr szakközépiskolát végzett, 
majd Pécsett jogiasszisztensi diplomát szerzett. Rövid ideig 

Budapesten és Pécsen szolgált rendőrként, innen került 
Tolnára, ahol járőrként kezdte. Folyamatosan lépdelt a rang-
létrán, előbb nyomozó, majd alosztályvezető, végül a Rendőr-
tiszti Főiskola elvégzése után őrsparancsnok lett. 

Irányítása alatt jelentősen javult Tolnán és a járásban a köz-
biztonság, csökkent a bűnesetek száma, és nőtt a felderítés 
hatékonysága. Szakmai munkája kiterjed a város forgalomsza-
bályozására is, 2019 óta tagia a város közlekedését fejlesztő 
munkacsoportnak. Kollégái, beosztottjai is nagyra értékelik 
szakmai tapasztalatát, de emberként is felnéznek rá. Szakmai 
sikereiben nagy szerepet játszik, hogy Wiesner Csaba igazi 
lokálpatriótaa. Kiváló kapcsolatot ápol más szervezetekkel, így 
a tolnai polgárőrséggel is. 

A hobbija a család, két gyermek büszke édesapja. Dalma 
lánya harmadéves egyetemista és az NB I-es női futsal csapat 
oszlopos tagja. Fia, Barna 15 éves, meztőgazdasági szakkö-
zépiskolában tanul. 

A munka mellett az igazi kikapcsolódást számára a horgá-
szat és a lakókocsis túrák jelentik, de a konyhában is otthono-
san mozog.

„ÉV TOLNAI CIVIL DÍJA”
VÁNDoRLÓ SzÉpKoRÚAK 
BARÁTI KÖRE 

„ÉV TOLNAI CIVIL SZERVEZETE” KITÜNTETŐ DÍJ 
ToLNAI SzENTHÁRoMSÁg 
SzoBoR FELÚjÍTÁSÁÉRT 
ALApÍTVÁNY A Vándorló Szépkorúak Baráti Köre 

2017. júliusában alakult, 36 fővel. A 
társaság legfontosabb alapértékei a 
szeretet, a barátság, a tolerancia és a 
segítőkészség. 

A szépkorúak az aktív munka befejezése 
után sokszor magukra maradnak. Ahhoz, 
hogy testi és szellemi frissességüket fenn 
tudják tartani, szükséges, hogy tartozzanak 

valahova, hogy legyenek, akikkel közösségi életet élhetnek. Ez 
a baráti társaság ezen értékek mentén szerveződött, s mára 
79 fős taglétszámmal a város egyik legmeghatározóbb civil 
szerveződésévé nőtte ki magát. 

A csapat az egészségmegőrzés keretében általában 
havonta felkeres egy gyógyfürdőt, de például megszervez-
ték, hogy a rászorulók gyógycipőhöz jussanak. A társaság 
rendszeresen kirándul és megismeri országunk, megyénk, 
egy-egy település látnivalóit, nevezetességeit, kultúráját. 

Vannak hagyományos programjaik, mint a farsangi bál, a 
majális, minden ősszel lecsó fesztivált szerveznek. A legna-
gyobb rendezvényük a Karácsonyváró, melyre évek óta 
közös disznóvágás során teremtik elő a finomságokat.

Rendszeresen részt vesznek a városi kulturális és szabadidős 
programokon, de ők is szerveznek bűnmegelőzési, tűzvédelmi, 
vagyonvédelmi, egészségmegőrzési előadásokat, amelyek 
mások számára is nyitottak. Több alkalommal szerveztek saját 
kiállítást, a tagok által készített alkotások bemutatásával. 

A Tolnai Ifjúsági Fúvószenekarral évek óta szoros kapcsolat-
ban állnak, anyagilag is támogatják városunk legismertebb 
egyesületét. Rendszeres kontaktust alakítottak ki Murgával, Sió-
agárddal, Bátaapátival, a gyönki Német Nemzetiségi Egyesülettel.

A 2023-as évben összesen 32 programon vett részt a csa-
pat, ennek zöme saját szervezésű volt. Példaértékű az 
összetartásuk és az aktivitásuk a város közösségi életében.

A Tolnai Szentháromság 
Szobor Felújításáért Ala-
pítványt 2022-ben alapí-
tották, a város központjá-
ban álló 200 éves Szent-
háromság szobor felújítá-
sa érdekében. 

A szobor 200 éve a helyi polgárok közadakozásával épült. 
Egyaránt hirdeti a keresztényi hit és a közösségi összefogás 
erejét. Az „Összefogás ereje” lett az alapítvány és a szobor 
felújítás jelmondata is. Ennek szellemében kereste meg a 
szervezet a helyi lakosokat, vállalkozókat, intézményeket és 
civil szervezeteket, hogy támogatásukkal a Szentháromság 
szobor felújítása megvalósulhasson. 

A restaurálásra az alapítvány a Deér Épületszobrász Kft-vel 
kötött szerződést, melynek összege meghaladta a 15 millió 
forintot. A helyreállítás tavaly május közepén megkezdődött 
és októberben fejeződött be. Vállalkozói felajánlásból felújí-
tották a szobrot övező kerítést is. 

Tavaly márciusban az alapítvány a Tolnai Ifjúsági Fúvós-
zenekar, a kulturális központ és a Dunamenti Polgári Egyesület 
együttműködésével jótékonysági koncertet szervezett, mely-
nek közvetlen bevétele 700.000 forint volt. Augusztusban a 
tolnai templomban Lozsányi Tamás és Francsics Ildikó Anita 
közreműködésével tartottak hangversenyt, melynek bevételét 
szintén a szobor felújítására ajánlották fel.  Több száz tolnai és 
elszármazott magánszemély és vállalkozás – valamint az 
önkormányzat 5 millió forintos – támogatása révén 12 millió 
forint készpénz gyűlt össze. A hiányzó mintegy 3 millió forintot 
az alapítvány kuratóriumi elnöke, Rózsa László biztosította.

Az alapítvány sikerrel megvalósította célkitűzését. A szo-
bor fizikai megújulásán túl annak eszmei értékét is igyekez-
tek megőrizni, az összefogást előmozdítani és erősíteni.

 

Zsinka János, 
a baráti kör vezetője

Dr. Saramó Márta alapító és 
Rózsa László, a kuratórium elnöke 
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Tanár és zenész Tóth István. Tolnán él, 
Szekszárdon tanít. De nem zenetanár, ha-
nem gépész tárgyak oktatója az Adyban. 
Emellett kulturális programokon szokott 
közreműködni, mint gitáros-énekes. 

Sok mindent és sok mindenkit összeköt 
Tóth István. A fémipart, az oktatást, a műve-
lődési intézményeket, a börtönt, a kórházat, 
továbbá lakhelyeit, Dunaföldvárt, Szekszár-
dot és Tolnát, na meg kultúracsinálókat: Sas 
Erzsébetet, Kubanek Miklóst, Pócs Margitot, 
Komáromi Jánost. Jelenleg szaktanár a vár-
megyeszékhelyen, az Adyban, ám a fenti 
szemezgetésből érzékelhető, hogy hosszasan 
keresgélte a helyét. A „másik helyét” viszont 
simán megtalálta: könyvbemutatókon, kiál-
lításokon és más kulturális műsorokon köz-
reműködő gitáros-énekes. 

Börtönév és 
tejipari mikulás

– Mi történt a börtönben?
– Akkoriban szereztem meg a szociális 

munkás diplomámat, és a nevelőtiszti 
munka nem harmonizált a szociális érzé-
kenységemmel. Egy évet töltöttem csak ott. 
Úgyhogy jónéhány munkahely után, végül 
visszatértem oda, ahonnan indultam: a 
fémiparba. A JAKO Kft-nél kezdtem tanu-
lóképzéssel foglalkozni, aztán 2020-ban 
felvettek az Adyba. 

– Hogyan lehet ugyanazzal a kézzel esz-
tergálni és gitárt pengetni? 

– A gépi forgácsolás szerencsére ma már 
nem terheli meg a kezet úgy, mint régen. 
Inkább gépkezelés, mint erőkifejtés. Inkább 
a balesetveszélytől kell tartani. De nálam 
már teljesen áttevődött a hangsúly az elmé-
leti tárgyak oktatására. 

– Kitől tanult zenélni? 
– Autodidakta módon, még 1981-ben, 

diákkoromban, a Muszty-Dobay-féle Gitár-
iskola című könyvből. Nyári táborokban 
egymástól lestünk el fogásokat, aztán fel-
léptünk, ha volt bátorságunk az iskolai ren-
dezvényeken. Nagyon sokat köszönhetek 

Kubanek Miklósnak, aki a sulinkban matek-
tanár és kultúraszervező is volt. Egyfajta 
jóságos szigorral biztatott, hogy tanuljam 
meg a nehezebb slágereket is. Kimentünk 
aztán a tejiparhoz és más nagyobb cégekhez, 
például Mikulás-műsort adni. Úgyhogy ma 
már a rocktól a karácsonyi zenékig minden-
ben eléggé otthon vagyok. 

Szólóban vagy zenekarban?
– Nem tudna a fellépéseiből megélni? 
– Nem törekszem rá. Szeretem a munká-

mat, és jut időm a hobbimra. Olyanoknak 
segítek, akik maguk is segítenek, ingyen, 
másoknak. Például Pócs Margit mentálhigié-
nés programjaiban veszek részt rendszeresen, 
vagy Sas Erzsébetnek, a kórház pszichiátriai 
osztályán szervezett műsorain, évente kétszer. 

– Együttesben nem gondolkodik? 
– Évtizedek óta egyedül lépek fel, de 

mostanában beszélgetünk néhány baráttal 
az esetleges zenekaralapításról. A hetve-
nes-nyolcvanas évek rockzenéje a szívem 
csücske. Akusztikus verzióban gondolko-
dunk; talán összejön a közeljövőben. 
Korban hasonló, ötvenes zenészek állnánk 
össze, akik nem bizonyítani, nem keresni 
akarnak, hanem élvezni a közös játékot.

– Egyenesebb út nem vezethetett volna a 
mai életállapotáig?
– Biztosan vezethetett volna, de meggyő-
ződésem, hogy minden kitérőből, minden 
visszaesésből tanul az ember. Minden var-
gabetű hozzájárul a személyiségfejlődés-
hez, véletlenek nincsenek.                    Wessely 

Azoknak segít, akik másoknak segítenek
Minden vargabetű hozzájárul a személyiségfejlődéshez

Tóth István egy tolnai rendezvény 
közreműködőjeként 

A szerző fotója

A Nagycsaládosok Tolnai Egyesü-
lete hagyományos családi- és 
sportnapját a viharos időjárás 
miatt többször újra kellett tervez-
ni, de így is tökéletesre sikerült. 

A június elsején, a Duna-parton 
rendezett eseményen horgász-, főző-, 
futó- és sorversenyen mérkőzhettek 
meg a családok, miközben arcfestés-
sel, csillámtetkóval, hajfonással 
díszíthették magukat a kicsik. Ezen 
kívül kézműves foglalkozás, – a 
Baráth család jóvoltából – két hatal-
mas légvár, újdonságként pedig egy 

Sokféle vidám program várt a résztvevőkre
Beküldött fotó

az eső sem lehetett akadály 
Családi nap, többszöri újratervezéssel 

rodeóbika is megörvendeztette a gyere-
keket. Az Ippon Karate és Íjász Egye-
sület, valamint a katasztrófavédelmi 
igazgatóság bemutatója is színesítette a 
programot.  

Ebéd után „rókavadászat” indult, a 
„zsákmányt” palacsintára váltotta a 
gyereksereg. Ezt követően a Tolnai 
Sárkányhajó Club Egyesület vízre csá-
bította a családokat, a rendezvényt hab-
party zárta.
A nap végén Váczi-Antal Judit, az egye-
sület elnöke megköszönte a családok 
aktív részvételét, a szervezést, a támo-
gatók hozzájárulását, és kérte, hogy az 
egyesület tagjai szokásukhoz híven 
távozáskor ne hagyjanak szemetet a 
helyszínen, ezzel is példát mutatva a 
cseperedő nemzedéknek.      Herczig Viktória
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Sajtónyilvános projektindítót tartottak 
május 22-én a tolnai városházán. A megje-
lenteket Appelshoffer Ágnes polgármester 
köszöntötte. Arról beszélt, hogy a tolnaiak 
szívügye a Duna-part, a holtág megóvása, 
ragaszkodnak hozzá, üdvözlik az ezzel kap-

csolatos fejlesztéseket. A rehabilitáció előké-
szítése is sokba kerül, a kivitelezés kapcsán 
pedig milliárdokról beszélnek a szakembe-
rek, mégis el kell kezdeni, s ha kis lépésekkel 
jutnak el a célig – a mocsarasodás megállí-
tásáig, az eredeti, természetes állapot vissza-
állításáig – annak is örülni kell.

Részt vett a rendezvényen Berta Zoltán 
alpolgármester, több vízügyi és az ilyen 
munkában, projektlebonyolításban jártas 
szakember is. 

Az iszap elhelyezése 
sem egyszerű

A kivitelezés még távoli cél, egyelőre 
annak előkészítése, az állapotfelmérés és a 
lehetőségek számbavétele zajlik. Tervezni 
kell például a kikotort iszap elhelyezését is. 
Célszerű lenne a part mentén levert cölöp-
sor mögé juttatni, ám a mennyiség annál 
több, mint ami oda elférne. Másrészt a terü-
let egy része Natura 2000-es védettség alatt 
áll, és a környezetvédelmi hatóság nem biz-
tos, hogy hozzájárul az iszaplerakáshoz. 

Csak a tervezési munkálatokra előzete-
sen 350 milliós keretösszeget kalkuláltak. 
A kivitelezés ennek sokszorosa lesz. Mi-
közben, a jelenlegi gazdasági helyzetben a 
forráselőteremtés a legnehezebb feladat. 
Ám Grónay Andrea, a Közép-Duna Menti 
Fejlesztési Ügynökség ügyvezetője ígéretet 
tett arra, hogy munkatársaival mindent 
elkövet azért, hogy az ilyen előrehaladott 
állapotú projektek elsőbbséget élvezzenek. 

Rajta kívül még hárman tartottak előa-
dást: Palotásné Kővári Terézia felelős ter-
vező, Szente Károly a fővállalkozó Meridián 
Kft. ügyvezetője és Kollár Ádám az alvál-
lalkozó VITAQUA Kft. mérnöke. 

Helyszíni szemle a Bartal-zsilipnél: 
a csónakban a fejlesztési ügynökség 

munkatársai (A szerző fotója)

Az iszapkotrást, a holtágrehabilitációt 
megelőzi az állapotfelmérés. ez a pro-
jekt indult most, melynek sajtótájé-
koztatóján négy előadás hangzott el, 
és területbejárásra is sor került. 

Holtág-állapotfelmérés 
szonárral és drónnal

Magyarország legnagyobb holtágrend-
szere ez. Faddi, tolnai és bogyiszlói részek-
ből áll, összesen több mint harminc kilo-
méter hosszú és 470 hektárnyi vízfelületű. 
A szakemberek úgy látják, hogy az előké-
szítés és a majdani kivitelezés is részekre 
bontva oldható meg. (A munka mennyisé-
ge és az anyagiak előteremtése miatt.) Most 
a tolnai holtág geodéziai felmérése történik 
meg. A befejezési határidő 2025 februárja. 

megfeneklik 
a gumicsónak

Ennek során, gumicsónakból, szonárral 
feltérképezik a medret, mintákat vesznek 
az iszapból, amit laboratóriumi vizsgálat-
nak vetnek alá. Ha a minősége megfelelő, 
akkor egy részét szántóföldekre szeretnék 
kijuttatni. Az iszap átlagos vastagsága het-
ven centi, de van, ahol az egy métert is 
meghaladja. Elég lehangolóak az első 
tapasztalatok: előfordul, hogy megfenek-
lik a gumicsónak, mert félméteres víz 
sincs már az iszapréteg felett. A geodéták 
a partot is végig mérik GPS-szel, s végül 
drónos felvételeket készítenek, hogy min-
den meglegyen, azok a részek is, amelyek 
valami ok miatt a földön, a vízen megkö-
zelíthetetlenek. 

Az iszapmentesítés még nem minden. 
Friss vizet is kell juttatni a medrekbe. A 
holtágrendszer vízutánpótlása a Dunából, a 
Sióból és a paksi atomerőműből (a Bartal-
csatornán keresztül) történhet. Az első kettő 
csak akkor jöhet számításba, ha magas a 
vízállás, az utóbbinál pedig kevés a vízho-
zam. A szivattyúk állapota is rossz. 
Mindezeket a tényeket, észrevételeket rögzí-
tik majd a holtágrehabilitációs terv készítői.                                                

a sióból idén is jött 
pótlás 

Május 17-én délelőtt 9 órakor, a Kutya-
tanyai-zsilip nyitásával megkezdődött a 
tolnai holtágak vízpótlása a felduzzasztott 
Sióból. 

Az idei májusi vízpótlás az utóbbi idő-
ben megszokott gyakorlatot követte. A 
különbség az elmúlt évekhez képest egy-
részt az volt, hogy idén a téli csapadékok-
nak köszönhetően magasabb induló víz-
szintről kezdődött a pótlás. A másik elté-
rés, hogy a májusi, a Sió duzzasztásával 
járó vízeresztést a halak természetes ívásá-
hoz időzítették, ami a szaporodáshoz ked-
vező feltételeket teremtett.  Az idei duz-
zasztásnak ebből a szempontból kisebb 
volt a jelentősége, mivel az idei rendkívül 
meleg tavasz miatt a halak ívása nagyrészt 
már korábban lezajlott. 

Beke Zsolt, a Közép-dunántúli Vízügyi 
Igazgatóság Szekszárdi Szakaszmérnök-
ségének vezetője elmondta: a pótlás kezde-
tén a holtág vízállása 430 centiméter volt, 
előzetesen mintegy 460 centiméterig ter-
vezték emelni a vízszintet. 

Június elején árhullám vonult le a Dunán. 
Lapzártánk után, június 10-én a holtág víz-
mércéje 472 centimétert mutatott. Beke 
Zsolt elmondta, hogy a Kutyatanyai-zsilipet 
ugyan már lezárták, de az ún. szorító zsili-
pet még nem. Mint mondta, a dunai árhul-
lám levonulása után, az addig esetleg némi-
leg lecsökkenő vízszintet még néhány centi-
méterrel vissza tudják emelni, ezután, 470-
475 centis vízállásnál fejeznék be véglegesen 
a májusban kezdett vízpótlást.             Wessely

Az iszapréteg átlagos vastagsága hetven centi



KÖZÖSSÉG  2024. június TOLNAI HÍRLAP 20

Barina József tolnai gyerekként szekszárdi szí-
nekben, a dombori holtágon kezdte kajakver-
senyzői pályafutását. 1979-ben az ő irányításá-
val indult el a kajak-kenu sport Tolnán, a holtá-
gon, ahol Barina József a fél életét töltötte.  

A tolnai kajaksport első kiemelkedő nemzet-
közi eredményét 1985-ben tanítványa, 
Nagyváradi Tibor szállította, aki az ifjúsági 
VB-n kajak négyesben ezüstérmet szerzett. 

A második nagy tolnai sikerkorszak a 1990-
es évek második felében kezdődött, ami első-
sorban Szakály Viktor ás Jámbor Attila nevé-
hez kötődik. A kajakpáros – más sikerek mel-
lett – két alkalommal is maratoni világbajnoki 
címet szerzett. 

A 2000-es években is sorra szállították a 
világ- Európa- és országos bajnoki érmeket a 
tolnai klub színeit képviselő kajakosok és 
kenusok, köztük a nem tolnai nevelésű Györe 
Attila, Csabai Edvin és Faldum Bereniké. A 
Tolnán nevelkedett versenyzők közül Bartha 
Diána ifjúsági világbajnok, Jámbor Attila 
pedig – már egy másik párral duóban – 2003-
ban újra a világ legjobbja tudott lenni.

A 2000-es évek vége felé az indiai sportmi-
nisztérium felkérésére Barina József, valamint 
felesége, a korábbi szintén kiváló kajakos, Ritt 
Gabriella és fiuk, Barina Balázs elvállalták a 
szubkontinens kajak-kenu válogatottjának 
edzői teendőit. Ez idő alatt Tolnán sem állt 
meg a munka, 2010-ben pedig a Barina házas-
pár végleg hazatért Indiából.

A harmadik tolnai aranykorszakot – már a 
2010-es években – Boros Adrián neve fémje-
lezte. Hivatalosan ő sem saját nevelés, de 
már 2013-as Tolnára igazolása előtt is rend-
szeresen Jóska bá’-nál edzett, egy tolnai fiú-
val, Bucher Barnabással pedig párosban 
ifjúsági világkupát is nyertek. Boros Adrián 
egy maratoni világbajnoki és több Európa-
bajnoki aranyat nyert tolnai színekben.

A tolnai klub fennállása során „Jóska bá” 
tanítványai tizenhárom világbajnoki ara-
nyat, tizenegy Európa-bajnoki címet, hat-
vannyolc vb- és Eb-dobogós helyezést sze-
reztek. Emellett rengeteg országos és regio-
nális bajnoki érmet lapátoltak össze, egyéb 
nemzetközi megmérettetésekről is trófeák-
kal tértek haza. 

Barina József 2006-ban nyerte el a mester- 
edzői címet. 2017-ben az Év edzője lett a 
maratoni szakágban. Tavaly decemberben  
feleségével Aranylapát-díjat vehettek át az 
országos szövetség vezetőitől, az utánpót-
lásnevelésben elért eredményeikért. 2004-
ben a tolnai önkormányzat Tolna Városért 
kitüntető díjjal ismerte el a Barina házaspár 
munkáját. 

Jóska bá halála hatalmas veszteség a 
kajak-kenu sportág számára, amely azonban 
továbbra sem marad Barina nélkül: 11 éves 
unokájuk, Barina Bence Márton tavaly orszá-
gos bajnoki címet szerzett a maratoni bajnok-
ságon.

Jóska bá’ 
elment 

Rajzpályázatot hirdetett a Tolna 
Vármegyei Baleset-megelőzési 
Bizottság óvodásoknak, alsós- 
és felső tagozatos diákoknak, 
„Így közlekedtek ti” címmel. A 
pályamunkáknak a biztonságos 
közlekedést kellett bemutatni-
uk. A gyerekek tetszőleges tech-
nikák használatával készíthették 
el alkotásaikat. A meghirdetett 
pályázatra több mint száz raj-

zot, festményt küldtek a várme-
gye számos pontjáról, melyeket 
szakmai zsűri bírált el.    

A Tolna Vármegyei Rendőr-
főkapitányságon május 22-én 
tartották meg a pályázat ered-
ményhirdetését. A díjazottak 
között egy tolnai gyermek is 
volt: az óvodás kategóriában a 
Gesztenyéskert Óvodába járó 
Merkl Martin az 1. helyet érte el. 

A díjat nyert óvodások, köztük Merkl Martin (balról a második) 
Fotó: TVMRFK

Hosszan tartó, súlyos betegség után 
elhunyt Barina József, a Tolnai Kajak-
Kenu SE mesteredzője, a tolnai kajak-
sport atyamestere. 67 éves volt. 

Így közlekedtek ti
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DIÁKOLIMPIA Bronzérmet szerzett 
a Wosinsky Mór Általános Is-
kola III-IV. korcsoportos leány 
labdarúgó csapata az országos 
diákolimpia döntőjében. 

Az esélytelenek nyugalmával 
készült a május első hétvégéjén, 
Zalaegerszegen rendezett orszá-
gos döntőre a tolnai csapat. Folk 
György, a gárda edzője szerint 
ugyanis tudták, hogy koránt-
sem övék a legjobb együttes, 
már a 8 közé kerülés is bravúr-
nak számított a részükről. A 
lányok viszont nagyon lelkesek 
voltak és fegyelmezetten, az 
edzői utastásokat betartva küz-
döttek, ennek jutalma pedig 
végül a bronzérem lett. 

A tolnai általános iskolák 
történetében a csapatsportokat 
tekintve az eddigi országos diák-
olimpiákon a legjobb ered-
mény egy 5. hely volt, most ezt 
szárnyalták túl a wosinskys 
lányok. (A gimnázium csapata 
korábban már szerzett ezüstér-
met leány labdarúgásban.)  

A tolnaiak eredményei:
Csoportmérkőzések: 
Tolna – Szentlőrinc 3:0
Gól: Kovács Larissza, Dömény 
Dóra (2)

Tolna – Nagykáta 1:1 
Gól: Kovács Larissza
Tolna – Budapest Gloriett 1:4
Gól: Molnár Zina
Tolna – Mezőberény 3:3
Gól: Kovács Larissza (2), Dömény 
Dóra
A csoportból a Wosinsky csapata 
2. helyen jutott a legjobb 8 közé. 
A 4 közé jutásért:
Tolna – Debrecen 1:1 
Gól: Kovács Larissza
Büntető rúgásokkal 4:3 a Tolna 
javára  
A döntőbe jutásért:
Tolna – Budapest 0:13 
(Ezen a mérkőzésen a tolnai kapus 
rosszul volt, nem tudott játszani.)
A 3. helyért: 
Tolna – Kazincbarcika 0:0
Büntető rúgásokkal 2:1 a Tolna 
javára.  

A csapat tagjai: Reifschneider 
Ramóna, Vaszkó Panna, Szalók 
Ramóna, Kovács Larissza, Forrai 
Nikoletta, Molnár Zina, Tóth 
Dea, Puskás Stefánia, Géringer 
Adél, Dömény Dóra.

Folk György köszönetet mon-
dott a támogatásért a szülők-
nek, továbbá Inger Lászlónak, 
Bordás Brigittának, a Szekszárdi 
Tankerületi Központnak és a 
Tolna-Mözsi Futsal SE-nek. 

A Wosinsky iskola országos 3. helyezett labdarúgó csapata
Beküldött fotó

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600, 

Szombat: 700-1200

Telefon: 
06-20/343-1261 

06-20/235-3662

TÁP-ÉS 
TAKARMÁNYBOLTZSEBI

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok, 
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
•  DOVIT termékek, 

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
•  kerti szerszámok 

Bravúrosan 
szerepeltek a lányok KISPÁLYÁS FOCI  Nyolcadik alkalommal rendeztek emléktornát egy-

kori csapattársai a súlyos betegségben, fiatalon elhunyt egyko-
ri tolnai focikapus, Szabó Márton emlékére, a városi sporttele-
pen. Idén nyolc csapat vett részt az eseményen. A kupát az 
egykori NB I-es gólkirályt, Tököli Attilát is a soraiban tudó Old 
Brothers nyerte, második lett a Tur-Mix, harmadik a Tolnai 
Öregfiúk. A legjobb játékosnak járó elismerést Tököli Attila 
érdemelte ki, a gólkirály Simon Balázs, a legjobb kapus Merkl 
Dániel lett. A díjakat Szabó Márton gyermekei, Gréta és Gergő 
adták át. A tornát a Tolna VFC, Kertai Edit és a Vitál Sport és 
Szabadidő Egyesület támogatta. A fotón Tököli Attila, Májik Márió, 
egykori barát, valamint az elhunyt gyermekei.               (Beküldött fotó)

szaBÓ marCi emléktorna  



A LapáTolna Sárkányhajó 
Klub május 25-én rendez-
te meg a IV. LapáTolna 
Napot a tolnai holtágon, 
ahol iskolai közösségek, 
cégek és baráti társasá-
gok sárkányhajó verse-
nye zajlott. 

A rendezvényt Appelshoffer 
Ágnes polgármester nyitotta 
meg, majd Kiszli Viktor szemé-
lyi edző tartott közös bemelegí-

tést. Ebédidőben a szekszárdi 
Origo Tánccsoport műsora 
kápráztatta el a közönséget. 

A sárkányhajó verseny há-
rom időmérő futammal zajlott, 
melyek alapján kialakult a vég-
leges sorrend. 

A felnőtt kategóriában 4. he-
lyezést értek el az Igazság Baj-
nokai, 3. lett a Fácánkerti Lo-
vasok csapata, 2. az ASE/Rosz-
atom, míg a dobogó felső fokát az 
Aliscax-BehaTolna zenész-baráti 
társaság foglalhatta el.  

A diák kategóriában 3. helye-
zett lett az Ady Kadétok, 2. az 
Ady Vegyes csapat. Az I. helye-
zést – címvédőként – az Ady 
Rendészek érdemelték ki. 

A tolnai egyesület két elhunyt 
tagjáról elnevezett díjat is 
kiosztottak. A Pipa Károly Fair 
Play díjat az ASE/Roszatom, 
míg a Pilisi Pál különdíjat az 
egykori csapattag munkatársai, 
az Igazság Bajnokai kapták. A 
díjakat Kozmann György, több-
szörös Világ- és Európa-bajnok, 

kétszeres olimpiai bronzérmes 
kenus adta át. 

Jövőre is tervezik a LapáTolna 
Nap lebonyolítását, de addig is 
szeretettel várnak mindenkit a 
szeptember 14-én tartandó II. 
Fröccs Túrára. Valamint min-
den szerdán és pénteken, a 18 
órakor kezdődő edzéseikre, a 
tolnai Kajakházban. 

SPORT 2024. június TOLNAI HÍRLAP 22

FÉRFI FUTSAL, OSZTÁLYOZÓ Az NB III-as 
férfi futsal bajnokság dél- 
nyugati csoportját veretle-
nül megnyerő Tolna-Mözsi 
Futsal SE az osztályozó aka-
dályait is sikeresen vette, így 
ősztől már az NB II-ben játsz-
hat a csapat. 

A TMFSE-t az osztályozón az 
NB III. nyugati csoportjának 
bajnokával, a Tatabányai 
SC-vel sorsolták össze. Az első, 
Tatabányán rendezett mérkő-
zést a házigazda minimális 
különbséggel megnyerte, de a 
visszavágón a TMFSE maga-
biztosan, 5 góllal győzött, így 
feljutott az NB II-be. 

NB III, rájátszás
Tatabányai SC–Tolna-
Mözsi FSE 3–2 (3–2)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Knel-
ler, Keszthelyi, Sásdi B., Szabó 
G. Csere: Ágics, Gödör, Ábra-
hám G., Sára P. Játékos-edző: 
Ágics Péter. Gól: Sára P., Kneller. 

Tolna-Mözsi FSE–
Tatabányai SE 8–3 (2–1)
Tolna-Mözs: Merkl D. – Deli 
D., Ágics, Kneller, Sásdi B. 
Csere: Fazekas T., Mészáros B., 
Keszthelyi, Szabó G., Gödör 
M., Ábrahám, Sára P., Paksi D. 
Gól: Gödör M. (3), Paksi D. 
(2), Sára P., Ágics, Gaszner 
(öngól). 

nB ii-es lesz a tolna-mözs 

Ősztől egy osztállyal feljebb rúgják a bőrt (Beküldött fotó)

A LapáTolna Nap résztvevői a tolnai Duna-parton, a víziszínpadnál (Beküldött fotó)

Világbajnok kenus a LapáTolna Napon
Cégek, baráti társaságok sárkányhajó versenye

A IV. LapáTolna Nap lebonyolítását 
támogatta Tolna Város Önkormány-
zata, a Fastron Hungária Kft. és a 
Paksi Atomerőmű Zrt.
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NÔI FUTSAL NB I.   Két második he-
lyet szerzett a mostani 
idényben a 2F-Bau Tolna-
Mözs női futsal csapata. 
Mind a bajnokságban, mind 
a Magyar Kupában ezüstér-
mes lett a gárda. 

Jól indult – az egyik csapat 
három győzelméig tartó – bajno-
ki döntő a 2F-Bau részéről. Mint 
azt megírtuk, Folk Zsuzsáék az 
első, idegenbeli meccsüket meg-
nyerték a TFSE ellen. A második, 
Tolnán rendezett mérkőzésen 
viszont a fővárosiak alaposan 
visszavágtak a korábbi veresé-
gért. A harmadik, budapesti 
meccs már sokkal szorosabb volt, 
de a mérkőzés első öt percében 
összeszedett kétgólos hátrányt a 
Tolna-Mözsnek nem sikerült 
ledolgoznia, hiába játszott 35 
percig hatalmas fölényben. 

Következett a negyedik felvo-
nás, újra Tolnán, ahol – bár már 
az első percben vezetést szerez-
tek a hazaiak – végül megint 
nem sikerült megállítani a fővá-
rosiakat, akiknek ezen a mecs-
csen szinte minden sikerült, a 
Tolna-Mözsnek szinte semmi.  

A bajnoki ezüstérem azonban 
így is szépen csillog, már csak 
azért is, mert az elmúlt két 
évben nem sikerült döntőbe jut-
nia Reveland Zoltán gárdájának.  

Döntő, 2. mérkőzés
2F-Bau Tolna-Mözs–TFSE-
11teamsports 2–5 (0–3)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Krascsenics P., Kiss G., Folk. 
Csere: Dewath, Fekete E., 
Wiesner, Bajcsy, Sajabó, Paranai, 
Koch, Nagy N. Edző: Reveland 
Zoltán. Gól: Wiesner, Kiss G.
Döntő, 3. mérkőzés
TFSE-11teamsports–2F-
Bau Tolna-Mözs 2–1 (2–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 
Bajcsy, Koch, Folk Zs. Csere: 
Fekete E., Wiesner, Ferencz F., 
Sajabó, Kiss G., Nagy N., Krár. 
Edző: Reveland Zoltán.
Gól: Krár. 
Döntő, 4. mérkőzés
2F-Bau Tolna-Mözs–TFSE-
11teamsports 2–8 (1–2)
Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, 

Bajcsy, Koch, Folk. Csere: 
Dewath, Fekete, Wiesner, Saja-
bó, Kiss G., Nagy N., Krár. 
Vezetőedző: Reveland Zoltán. 
Gól: Folk, Krár. 

Második hely 
a kupában is

Mint azt megírtuk, a Magyar 
Kupa „Final Four”-jában a 
döntőbe jutásért a Tolna-Mözs 
a másodosztályban szereplő 
Salgótarjánt kapta ellenfélül. 
Amint azt várni lehetett., az 
NB II-es csapat legyőzése nem 
okozott túl nagy nehézséget a 

Majdnem a legjobbak lettek 

A bajnoki ezüstnek is méltán örülhetett a csapat (Fotó: Kiss Albert)

Tolna-Mözsnek, bár nem iga-
zán játszott jól a csapat.  A 
döntőben a tavalyi bajnok és 
kupagyőztes Debrecen várt 
Reveland Zoltán tanítványaira. 
Ezen a meccsen a DEAC moti-
váltabbnak és élesebbnek tűnt 
a Tolna-Mözs edzője szerint, és 
mezőnyfölényét sikerült is 
gólokra váltania. Így a 2F-Bau 
Tolna-Mözs sorozatban a har-
madik kupa-ezüstjét szerezte 
meg – megint a DEAC mögött. 

Magyar Kupa, elődöntő
2F-Bau Tolna-Mözs–
Salgótarjáni VSE 4–1 (3–0)

Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, 
Sajabó, Nagy N., Folk. Csere: 
Dewath, Fekete E., Ferencz F., 
Bajcsy, Krascsenics P., Kiss G., 
Paranai, Koch, Krár. Edző: 
Reveland Zoltán. Gól: Nagy N. 
(2), Folk, Kiss G. 

Magyar Kupa, döntő
DEAC–2F-Bau Tolna-Mözs 
2–0 (0–0)
Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, 
Bajcsy, Kiss G., Folk. Csere: 
Dewath, Fekete, Ferencz F., 
Szalkai, Sajabó, Kracsenics P., 
Koch, Nagy N., Krár. Edző: 
Reveland Zoltán.

a tolna kC kézilabdás találkozót ren-
dez június 29-én szombaton, a Városi 
Sportcsarnokban, az egykori mözsi 
és tolnai női és férfi felnőtt kézilab-
dások részvételével.  

A program délelőtt 10 órakor kezdődik. A múltidézés, a kötetlen baráti beszélgetések mellett a 
programban egyebek mellett szivacskézilabdás bemutató (óvodások és iskolások részévételével), 
közös bemelegítés, ügyességi kézilabdás feladatok és nosztalgia mérkőzések is szerepelnek. A nap 
során régi fotókat, cikkeket lehet böngészni, lesz közös estebéd és büfé is. Gálné Vigh Zsuzsanna, a 
klub elnöke elmondta: igyekeztek minden érintettet értesíteni, de azok jelentkezését is szeretettel 
várják, akik véletlenül kimaradtak, és természetesen a nosztalgia szurkolókat is.

Nosztalgia 
találkozó 

lesz Tolnán 

Nosztalgia 

lesz Tolnán

Népújságos fotó egy női NB II-es meccsről, 1983-ból
Archív fotó

Sok résztvevőt vár a kézilabda klub



RÖPLABDA Lezárult a teremröp-
labda bajnokság tavaszi 
szezonja a Vitál Sport és 
Szabadidő Egyesület vala-
mennyi csapata számára. 

Az U15-ös lány csapat a közép-
szakaszhoz hasonlóan nagyon 
magabiztosan nyerte csoportját, 
maga mögé utasítva a Kaposvári 

Sportiskola Kék és a Batthány 
Kázmér Gimnázium DSE együt-
tesét is. Így a Vitál lett a dr. Kotsis 
Attiláné U15 Leány Bajnokság 
IV. osztály Dél-Dunántúl cso-
portjának aranyérmese.

A III. osztályban szereplő 
U17-es leány korosztály utolsó 
meccsein nem úgy jött ki a lépés, 
ahogy tervezték, de nemcsak a 

tisztes helytállás, hanem győzel-
mek is összejöttek. A gárda 
végül a Szalayné Sebők Éva 
Országos Bajnokság III. osztá-
lyában a 9 csapatos Nyugat-B 
csoport 5. helyén végzett.

Az U20-as női csapat a közép-
szakaszban gödörbe került, a 
helyosztókon viszont kimászott 
onnan. A Közép-Vas csoport-
ban mindkét ellenfelét maga 
mögé utasította a gárda. Ezzel a 
Torma Ágnes U20 Országos 
Bajnokság IV. osztályának 25. 
helyén végeztek a vitálosok.  

Az U20-as fiú csapat a dr. 
Tarnawa Ferdinánd Országos 
Bajnokság III. osztályában az 
5-9. helyért játszott körmérkő-
zéseket. Mindegyik meccset 
megnyerve az osztály 3. helyét 
szerezték meg. 

A Vitál röplabdásai összessé-
gében pozitív szezont zártak. 

LABDARÚGÁS, MEGYE II.   A megyei II. 
osztályú bajnokság utolsó 
fordulójában, a Fadd elleni 
hazai meccsen ünnepelhet-
te bajnoki címét a Tolna VFC 
csapata.  

Izgalmas versenyfutás alakult 
ki a pontvadászat második felé-
ben a megye II-es bajnoki 
címért a Tolna VFC és a Tevel 
között. Izsák Géza csapata négy 
fordulóval a zárás előtt vette át a 
vezetést a völgységiektől, és 
végül 4 pontos előnnyel végzett 
a 7 csapatos tabella élén. Ezzel a 
két évvel ezelőtti elsőség, majd a 
tavalyi ezüstérem után újra 
elfoglalta a megye II. trónját. 

Aparhanti SE–
Tolna VFC 2–4 (1–1)
Tolna: Merkl D. – Dudoma K., 
Kelemen Zs., Dobra B., 
Schmidt F. (Oláh B.) – Merkl 
M. (Felföldi I.), Pesti V. (Sós) – 
Borda G., Koller B., Keszthelyi 
(Koller P.) – Szentes (Kerner). 
Edző: Izsák Géza. Gól: Szentes 
(2), Merkl M., Felföldi I. A jó 

helyzetkihasználás döntött a 
Tolna javára. 

Tolna VFC–
Teveli Medosz SE 3–2 (1–1)
Tolna: Merkl D. – Dobra B. 
(Vadas), Kelemen Zs., Dudoma 
K., Schmidt F. – Sós (Pesti V.), 
Koller B., Frankovszky, Keszthelyi 
(Felföldi I.) – Szentes M. (Koller 
P.), Bucher. Edző: Izsák Géza. 
Gól: Szentes M. (2), 
Dudoma K. A sze-
zon legfontosabb, a 
listavezető Tevel elleni 
„hatpontos” meccsén a 
nagyot küzdő VFC meg-
érdemelten nyert, és ugrott 
a tabella élére. 

Kisdorogi FC–
Tolna VFC 1–4 (1–2)
Tolna: Merkl D. (Márton J.) – 
Dobra B., Vadas (Koller P.), 
Dudoma K. (Oláh B.), Schmidt 
F. – Keszthelyi, Merkl M. 
(Kerner), Pesti V., Bucher – 
Szentes (Sós), Felföldi I. Edző: 
Izsák Géza. Gól: Keszthelyi (2), 
Pesti V., Dudoma K. Ezen a 
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Bajnok lett a Tolna VFC 

Zuhanás utáni felemelkedés

Az U15-ös lány csapat aranyérmet szerzett (Beküldött fotó)

meccsen is jól céloztak a tolnai-
ak, és magabiztosan nyertek. 

Bonyhád-Börzsöny SE–
Tolna VFC 1–5 (1–3)
Tolna: Bali – Sós, Dobra B., 
Kelemen Zs., Schmidt F. – Koller 
B. (Kerner), Pesti V. (Oláh B.), 
Borda G., Bucher – Felföldi 
(Koller P.), Szentes. Edző: Izsák 
Géza. Fölényes vendéggyőze-
lem, egy kihagyott büntető is 
belefért a VFC-nek. Gól: Szentes 
(3), Pesti V., Bucher. 

Tolna VFC–Faddi SE 1–1 (1–0)
Tolna: Merkl D. – Dobra B., 
Merkl M, Schmidt – Szentes, 
Borda, Kelemen, Sós (Oláh) – 
Dudoma, Pesti V. Keszthelyi 
(Kerner). Edző: Izsák Géza. 
Gól: Pesti V.  
Az utolsó fordulóban csak egy 
nagyarányú faddi győzelem, 
valamint a Tevel Tengelic elleni 
sikere üthette volna el a Tolnát 
az elsőségtől. Egyik sem követ-
kezett be, így ismét bajnok lett 
a VFC.

74 mérkőzésből 46-ot meg-
nyertek. A teremröplabda sze-
zon után a strandröplabdára 
koncentrálnak. Cél, hogy 
legyen a fiú U18 és U20-as, 
illetve a lány U16-os és U18-as 
korosztályos bajnokság döntő-
jében is vitálos páros.

Páros ezüstérem 
az OB-ról 

A Tolnai Kajak-kenu SE is 
képviseltette magát a Kadler 
Gusztáv Maraton Magyar 
Bajnokságon. A Győrben 
rendezett versenyen nyolc-
vanhét egyesület sportolói 
mérettették meg magukat. 
A tolnaiak egy éremmel gaz-
dagodtak a bajnokságon: a 
Szabó Luca-Szakály Vanda 
kölyök kajak kettes máso-
dikként ért célba. 

KAJAK-KENU

Két év után újra bajnoki címet ünnepelt a VFC
Fotó: Kiss Albert




